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تب جام جهانی
پرده نخست بزرگترین تورنمنت فوتبال جهان بالا می رود

... و آغاز جام جهانی
جام جهانی 2026 از امشب آغاز می شود. آمریکا آنقدر برای این 
جام حاشیه درست کرد که فراموش کردیم این جام 2 میزبان 

دیگر هم دارد.
از اخراج زشت داور سومالیایی تا برخورد نامحترمانه با کاروان هایی 
که وارد کشور آمریکا شدند، از سگ هایی که کوله های بازیکنان 
را وارسی کردند تا شرط های عجیب و دور از منطقی که برای 
تیم ها گذاشته شد. از کمپ های ناامن تا رفتارهایی که نشان 
می داد میزبان قصد ندارد به این رویداد مهم ورزشی از زاویه 

ورزشی نگاه کند.
جام جهانی 2026 از دید تمام رسانه های دنیا و حتی رسانه های 
معتبری چون اکیپ و اشپیگل، به یک تورنمنت صددرصد 
سیاسی تبدیل شده که رئیس  جمهور کشور میزبان به دلیل 
سکوت و تسلیم شبهه برانگیز رئیس فیفا، هر آنچه دلش 
می خواهد انجام می دهد. ترامپ جام جهانی را به محلی برای 
تسویه حساب سیاسی تبدیل کرده و شگفت آور اینکه اینفانتینو، 

کوچکترین مخالفت و اختیاری در برابر او ندارد.
جام جهانی با حجم عظیمی از حاشیه های ویران کننده برای 
فوتبال آغاز می شود و با وجود لکه های سیاهی که ترامپ و 
اینفانتینو روی بوم سفید فوتبال ایجاد کرده اند، فوتبالدوستان 
هنوز امیدوارند در این جام، فوتبال ببینند و وجه فوتبالی این 

جام در مراحل بالاتر پررنگ تر و قدرتمندتر شود.
جام جهانی 2026 از امشب در مکزیک آغاز می شود ولی 
همه می دانند تمام تمرکز فیفا در این جام )از محل استقرار 
برگزارکنندگان تا درصد بالاتر برگزاری بازی ها( روی کشور 
آمریکاست که حتی با وجود آغاز جام جهانی به جنگ و خون 

و جنایت در نقاط دیگر دنیا فکر می کند.
جام جهانی از امشب آغاز می شود ولی همه فوتبالدوستان دنیا 
نگران رئیس  جمهور قدرت طلبی هستند که دنیایش با دنیای 
فوتبال کیلومترها فاصله دارد و همین بیگانگی او با دنیای فوتبال 
)که آرامش، صلح، انسانیت و دوستی را بیشتر از جنگ، تحقیر، 
سلطه طلبی و نژادپرستی می پسندد(، بی تردید آفت هایی برای 

این جام خواهد ساخت.

مجید سلطانی
خبرنگار

سرمقاله
بقایی، سخنگوی وزارت امور خارجه :

جام جهانی نباید بهانه ای برای تبعیض و آزار  ملت ها شود
سخنگوی وزارت امور خارجه با اشاره به برخوردهای ناشایست صورت  گرفته با بازیکنان 
و اعضای کادر فنی تیم های فوتبال برخی کشورها در مبادی ورودی آمریکا نوشت: 
فوتبال بستری برای رقابت سالم و نزدیکی ملت ها است نه بهانه ای برای باز کردن 

صندوق کینه ها و گشودن عقده ها بنا به امر دولتمردان.
اسماعیل بقایی سخنگوی وزارت امور خارجه، در پیامی در شبکه ایکس نوشت: جام 
جهانی قرار است جشن جهانی فوتبال باشد، نه فرصتی برای تحقیر و تبعیض 

سایر ملت ها.
او در ادامه آورده است: همزمان با انتشار گزارش های رفتارهای ناشایست و زننده با 
بازیکنان، داوران و میهمانان فوتبال در مبادی ورودی آمریکا، استقبال گرم و محترمانه 
مکزیکی ها از تیم های فوتبال یادآور یک واقعیت ساده است: میزبانی خوب به 
ورزشگاه های باشکوه و بزرگنمایی های سیاسی نیست، میزبانی خوب با رفتار انسانی 

و توانایی ایجاد احساس خوشایند برای میهمانان سنجیده می شود.
بقایی تأکید کرده است: اعتبار یک میزبان را نه صرفاً امکانات ورزشی و هیاهوی 
سیاسی، بلکه کیفیت رفتار با کسانی می سازد که برای فوتبال به آن کشور می آیند.

گاف عجیب آمریکا اطلاعات شخصی مسی را لو داد
رویترز گزارش داد که در یک اشتباه امنیتی، اطلاعات گذرنامه تمام بازیکنان تیم 

ملی آرژانتین در آستانه جام جهانی 2026 فاش شد.
در جریان دیدار تدارکاتی آرژانتین و ایسلند که سه شنبه برگزار شد، شماره پاسپورت 
تمامی بازیکنان از جمله لیونل مسی در برگه رسمی تیم ثبت شده بود. خبرگزاری 
آمریکایی رویترز می نویسد، اطلاعات باید پیش از انتشار برای رسانه ها و عموم 
مردم سانسور می شد اما در ورزشگاه جردن-هیر ایالت آلاباما بدون حذف جزئیات 
منتشر شد. رویترز همچنین اعلام کرد که برای دریافت توضیح با فدراسیون 
فوتبال آرژانتین و فیفا تماس گرفته اما تاکنون پاسخی دریافت نکرده است. در 
این مسابقه آرژانتین با نتیجه ۳ بر صفر ایسلند را شکست داد. مسی که پس 
از پشت سر گذاشتن مصدومیت همسترینگ به میدان بازگشته بود، تنها دو 
دقیقه پس از ورود به زمین در نیمه دوم گلزنی کرد. او با ۳۸ سال و 11 ماه سن به 
مسن ترین گلزن تاریخ تیم ملی آرژانتین تبدیل شد و رکوردی که از سال 1۹۵۷ در 
اختیار لابرونا بود را شکست. مدافع عنوان قهرمانی جام جهانی، رقابت های خود 

را با دیدار برابر تیم ملی الجزایر در گروه J آغاز خواهد کرد.

روبرتو کارلوس: انسو فرناندس را از آرژانتین می دزدم!
اسطوره تیم ملی برزیل اعتراف کرد 
اگر می توانست یک بازیکن از آرژانتین 
را برای حضور در تیم ملی برزیل انتخاب 

کند، آن بازیکن انسو فرناندس بود.
روبرتو کارلوس اسطوره فوتبال برزیل در 
گفت وگو با روزنامه اوله فاش کرد که 
اگر می توانست یک بازیکن از تیم ملی 
آرژانتین را »بدزدد«، بدون تردید انسو 

فرناندس را انتخاب می کرد.
روبرتو کارلوس گفت: انسو فوتبالیست 
بسیار خوبی است، با کیفیتی که دارد 
توپ را به خوبی به مهاجمان می رساند. 
این همان کیفیت فوتبال آرژانتین 
است. اگر می توانستم او را برای فوتبال 

برزیل می دزدیدم.
قهرمان جام جهانی 2002 همچنین با 
تمجید از لیونل مسی گفت: دیدن 
بازی مسی تماشایی است. مسی 
نشان دهنده فوتبال آمریکای جنوبی 

است. بگذارید لذت ببرد چون این 
می تواند آخرین جام جهانی اش باشد. 
با این حال، او آنقدر مراقب خودش 
است که می تواند در جام بعدی هم 

بازی کند.
روبرتو کارلوس همچنین در مورد شرایط 
برزیل برای این رویداد بزرگ صحبت 
کرد و گفت: خوب است که برزیل در 
بین مدعیان درجه یک نیست. این 
می تواند فشار را از روی تیم بردارد. 
او افزود که حضور نیمار در لیست 
حیاتی است. باید دید آیا نیمار کاملاً 
آماده است یا خیر. تیم به او نیاز 
دارد چه بازی کند و چه نکند، چون 
حتی روی نیمکت هم کمک زیادی به 
تیم می کند و اگر وارد زمین شود که 

تماشایی است.
برزیل در گروه C با مراکش، هائیتی و 

اسکاتلند همگروه است.

برنامه کامل رقابت های جام جهانی 2026 از افتتاحیه تا فینال 

وقتی زمان می ایستد...
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بقایی، سخنگوی وزارت امور خارجه : 

جام جهانی نباید 
بهانه ای برای 

تبعیض و آزار  
ملت ها شود



جام جهانی 

سوژه

 نگاه موندودپورتیوو چالش ها و امیدهای تیم ملی از
 پرفروش ترین روزنامه کاتالان

 به ایران پرداخت
 موندو دپورتیوو، روزنامه مشهور اسپانیایی، در 
گزارشی جامع به معرفی تیم ملی فوتبال ایران در 
آستانه جام جهانی ۲۰۲۶ پرداخت. این گزارش با 
تمرکز بر چالش ها و امیدهای »یوزهای ایرانی« در 
گروه هفتم این رقابت ها، دیدگاه های جالبی را ارائه 
می دهد. ایران در این دوره از مسابقات با بلژیک، 
مصر و نیوزیلند همگروه شده و برای اولین صعود 
خود از مرحله گروهی در تاریخ جام های جهانی 

تاش خواهد کرد.
 به گزارش موندو دپورتیوو، تیم ملی ایران حتی 
پیش از آغاز مسابقات، به دلیل مسائل غیرورزشی 
در کانون توجه قرار گرفته است. تنش های منطقه ای 
و بین المللی، مشکات لجستیکی و اداری متعددی 
را برای کاروان ایران به وجود آورده است. این رسانه 
اسپانیایی اشاره می کند که با وجود برگزاری هر سه 
بازی ایران در مرحله گروهی در خاک آمریکا، تیم ملی 
در تیخوانای مکزیک مستقر شده و تنها برای انجام 
مسابقات مجوز ورود به آمریکا را خواهد داشت. این 
وضعیت، برنامه آماده سازی ایران را نسبت به سایر 
تیم ها متمایز کرده و چالش های خاص خود را به 
همراه دارد.  موندودپورتیوو تأکید می کند که هدف 
اصلی ایران در این دوره از جام جهانی، عبور از مرحله 
گروهی برای اولین بار در تاریخ است. تیم ملی 
ایران پیش از این نیز در جام جهانی حضور داشته، 
اما هرگز موفق به صعود از دور اول نشده است. با 
توجه به فرمت جدید ۴۸ تیمی جام جهانی، امیدها 
برای شکستن این طلسم تاریخی بیشتر از هر زمان 
دیگری است.  در بخش معرفی ستارگان تیم ملی، 
موندودپورتیوو از مهدی طارمی به عنوان »چهره اصلی 
و مرجع هجومی ایران« یاد کرده است. این روزنامه 
طارمی ۳۳ ساله را بدون تردید مهم ترین بازیکن ایران 
و یکی از بهترین مهاجمان تاریخ فوتبال این کشور 
می داند. طارمی تنها بازیکن ایرانی است که در تاریخ 
جام جهانی بیش از یک گل به ثمر رسانده است. دو 
گل او در جام جهانی ۲۰۲۲ قطر مقابل انگلیس، جایگاه 
ویژه ای برای او در تاریخ جام جهانی ایران رقم زده 
است. با نزدیک شدن به جام جهانی ۲۰۲۶، طارمی 
بار دیگر امید اول ایران در خط حمله خواهد بود؛ 
بازیکنی باتجربه بین المللی، قدرت تمام کنندگی و 
توانایی بازیسازی که برای امیر قلعه نویی تعیین کننده 
خواهد بود.  موندودپورتیوو همچنین به نقش امیر 
قلعه نویی روی نیمکت تیم ملی اشاره کرده و او را 
یکی از مربیان باتجربه و معتبر تاریخ فوتبال ایران 
توصیف می کند. قلعه نویی در حال حاضر دومین 
دوره حضور خود را به عنوان سرمربی تیم ملی ایران 
تجربه می کند. این روزنامه به لقب »ژنرال« برای 
قلعه نویی اشاره می کند که به دلیل سال ها بازی 
و نقش رهبری او در میانه میدان به وی اطاق شده 
است. قلعه نویی پس از خداحافظی از فوتبال در دهه 
۹۰ میادی، به سرعت وارد دنیای مربیگری شد و به 
یکی از چهره های مهم فوتبال ایران تبدیل شد. موندو 
دپورتیوو به عملکرد قدرتمند ایران در مسیر انتخابی 
جام جهانی نیز اشاره کرده است؛ تیمی که با تنها 
یک شکست در ۱۶ مسابقه، با شرایطی مناسب راهی 

جام جهانی شده است.

هشدار طنزآمیز اینفانتینو به لس آنجلس 
 راه است! هجوم هواداران در

اینفانتینو، رئیس فدراسیون بین المللی   جانی 
فوتبال )فیفا(، در مراسمی پر زرق و برق در ورزشگاه 
تاریخی لس آنجلس کولیسئوم، به شهر میزبان 
جام جهانی ۲۰۲۶ هشدار طنزآمیزی داد. اینفانتینو 
در آستانه آغاز این رویداد بزرگ جهانی، با اشاره 
به هجوم قریب الوقوع میلیون ها هوادار فوتبال، 
مردم لس آنجلس را به استقبال از »بربرهای شاد« 

دعوت کرد.
 رئیس فیفا خطاب به حاضران گفت: »شما مورد 
هجوم قرار خواهید گرفت. انبوهی از بربرها به شهر 
شما می آیند، اما آنها مردم خوشحال هستند، پس 
نگران نباشید!« این جمله کنایه ای به اصطاح 
معروف انگلیسی »بربرها در راه هستند« بود که به 
معنای سرازیر شدن سیل عظیمی از میهمانان است.

 اینفانتینو در ادامه توضیح داد که لس آنجلس و دیگر 
شهرهای میزبان در هفته های آینده به محلی برای 
گردهمایی مردم از سراسر جهان تبدیل خواهند 
شد. هواداران با پرچم ها، پیراهن ها و رنگ های ملی 
کشورهای خود، خیابان ها را مملو از شور و هیجان 

خواهند کرد.
 او تأکید کرد: »فرقی نمی کند مرد باشند یا زن، 
کودک باشند یا سالمند. همه صورت خود را با 
رنگ های کشورشان نقاشی خواهند کرد و فقط 
می خواهند از این جشن لذت ببرند. هدف ما از 
جام جهانی همین است؛ اینکه جهان را کنار هم 

جمع کنیم.«
 جام جهانی ۲۰۲۶ که به میزبانی مشترک آمریکا، کانادا 
و مکزیک برگزار می شود، برای اولین بار با حضور 
۴۸ تیم به صحنه خواهد رفت. اینفانتینو پیش بینی 
کرد که یک چهارم کشورهای جهان در این رقابت ها 
نماینده خواهند داشت و میلیاردها نفر نیز مسابقات 
را از سراسر دنیا دنبال خواهند کرد. وی این رویداد 
را »بزرگ ترین و باشکوه ترین جام جهانی تاریخ« 

کرد. توصیف 
 لس آنجلس، به عنوان یکی از مهم ترین شهرهای 
میزبان، قرار است هشت مسابقه از جام جهانی 
را برگزار کند. همچنین ۱۰ منطقه ویژه هواداران و 
جشنواره های مختلفی در سطح شهر برای استقبال 
از تماشاگران تدارک دیده شده است. گفتنی است 
که تیم ملی ایران نیز دو بازی خود را در این شهر 

برگزار خواهد کرد.
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در حالی که تنها امروز فستیوال بزرگ جام جهانی 
۲۰۲۶ آغاز می شود، کاروان فوتبال ایران با یک 
سونامی حقوقی و دیپلماتیک بی سابقه دست وپنجه 
نرم می کند؛ بحرانی سهمگین که این بار نه 
تاکتیک های امیر قلعه نویی در مستطیل سبز، بلکه 
حقوق حقه هزاران هوادار عاشق فوتبال را هدف 
قرار داده است. لغو ناگهانی سهمیه بلیت های 
اختصاصی ایران در مرحله گروهی به موازات 
کارشکنی های اداری میزبان، جام جهانی را برای 
یوزها به سیاسی ترین تورنمنت تاریخ تبدیل 
کرده است. جرقه این بحران زمانی روشن شد که 
فدراسیون بین المللی فوتبال )فیفا( در بیانیه ای 
مبهم اعام کرد در حال رایزنی برای یافتن راهکاری 
جهت حضور هواداران ایرانی است! این یعنی 
سهمیه ۸درصدی و قانونی فدراسیون فوتبال ایران 
که طبق مقررات صریح فیفا حق مسلم هواداران 
ما برای سه بازی مقابل نیوزیلند، بلژیک و مصر بود، 
عماً از دست رفته است. فدراسیون فوتبال ایران 

فرایند فروش را آغاز کرده بود، اما دیوارهای بلند 
تحریم های بانکی آمریکا مانع از تکمیل تراکنش ها 
شد. حالا اگر معجزه ای رخ ندهد، این بلیت ها وارد 
چرخه فروش عمومی نمی شوند و هزاران ایرانی 
که ماه ها برای این سفر برنامه ریزی کرده بودند، 
پشت درهای بسته استادیوم ها خواهند ماند. این 
اتفاق نه تنها یک ضربه مهلک به امیدها و آرزوهای 
هواداران است، بلکه نشان دهنده عمق نفوذ 
سیاست در یکی از جهانی ترین رویدادهای ورزشی 
است. ریشه این شبیخون بلیت، مستقیم به دفتر 
کنترل دارایی های خارجی وزارت خزانه داری آمریکا 
)OFAC( می رسد. قوانین سختگیرانه مالی واشنگتن 
مانع از آن شده که شرکت های کارگزار بلیت فروشی 
در آمریکا، پول هواداران ایرانی را پردازش کنند. 
این اقدام مورد اعتراض شدید فدراسیون فوتبال 
جمهوری اسامی ایران قرار گرفته است که با 
انتشار بیانیه ای تند و صریح، این اقدام را محکوم 
کرده و آن را مغایر با روح ورزش و برابری دانست و از 

فیفا خواست که استقال فوتبال از سیاست را حفظ 
کند. حتی شورای ملی ایرانیان آمریکا )NIAC( نیز 
به این ماجرا واکنش نشان داده و این تصمیم را 
»انتقام جویانه و غیرضروری« توصیف کرده است؛ 
اما گوش شنوایی در زوریخ وجود ندارد و این صداها 
در هیاهوی  قانون شکنی های سیاسی گم شده اند.
پازل کارشکنی ها با صادر نشدن ویزای ۱۵نفر از 
اعضای اداری، تدارکاتی و پشتیبانی تیم ملی تکمیل 
شد؛ مهره هایی کلیدی که وظیفه هماهنگی های 
نیمکت و تعویض ها را برعهده داشتند. واشنگتن 
اعام کرده لژیونرها و فوتبالیست ها مشکلی 
برای ورود ندارند اما خط قرمزهای امنیتی را برای 
مدیران اعمال کرده است. این مسأله، نه تنها تیم 
ملی را از حمایت های لجستیکی ضروری محروم 
می کند، بلکه نشان دهنده یک سیاست هدفمند 
برای تضعیف حضور ایران در این رویداد بزرگ است.
عمق این انزوای دیپلماتیک پیش از این در کنگره 
سالانه فیفا در ونکوور کانادا خود را نشان داده بود؛ 

جایی که به دلیل دیپورت و عدم صدور ویزای 
ورود برای رئیس فدراسیون فوتبال ایران و هیأت 
همراه در مرز کانادا، ایران تنها کشور غایب در این 
مجمع مهم بین المللی لقب گرفت! این غیبت، 
فرصت های دیپلماتیک برای ایران را از بین برد و 
نشان داد که سایه سیاست حتی بر رویدادهای 

به ظاهر غیرسیاسی نیز سنگینی می کند.
حالا همه چیز به اراده فیفا بستگی دارد. آیا جیانی 
اینفانتینو می تواند از هویت و استقال فوتبال دفاع 
کند و راهکاری برای شکستن بن بست مالی اوفک 

پیدا کند یا سهمیه ایران رسماً غارت خواهد شد!
 تا این لحظه، جام جهانی ۲۰۲۶ برای ایرانی ها 
بیشتر از آنکه یک فستیوال ورزشی باشد، یک 
ماراتن فرسایشی دیپلماتیک بوده است؛ جامی 
که در آن سیاست، زودتر از سوت داور، به رؤیای 

هواداران ایرانی تکل خشن زده است!
این وضعیت، آینده فوتبال را در گرو بازی های 
سیاسی قرار داده و این سؤال را مطرح می کند که 
آیا اصول اخاقی و ورزشی، توان مقاومت در برابر 

فشار قدرت های بزرگ را دارند؟

 کارشکنی ها و رفتارهای   خیلی ها از هنوز
توهین آمیز آمریکا یکی از میزبانان جام 
جهانی 2026 متحیر هستند. رفتارهایی تا 
بدترین استقبال از تیم های شرکت کننده 
در جام جهانی به حساب می آید و تابه حال 
در هیچ جام جهانی سابقه نداشته است. 
رفتارهایی که به گفته روح الله لک علی آبادی 
عضو هیأت رئیسه فراکسیون ورزش مجلس 
در گفت و گو با ایران ورزشی دلیل این رفتار 
را به عدم شایستگی آمریکا برای میزبانی جام 

جهانی ربط می دهد.
 

سیاسی کاری ها و کارشکنی 
آمریکایی ها در استقبال از تیم ها و حتی داوران 

شرکت کننده در جام جهانی 2026 به میزبانی این 
کشور را چطور ارزیابی می کنید؟

شاید خیلی ها فکر می کردند آمریکا به خاطر خصومت دیرینه با 
ایران، در قبال تیم ملی فوتبال ما رفتارهای زشتی انجام دهد. 
اما حالا با استقبال بد و رفتارهای دور از شأن یعنی بازرسی بدنی 
بازیکنان فوتبال ازبکستان و سنگال و بازرسی چمدان ها و وسایل 
آنها با سگ های موادیاب، بازداشت چندساعته بازیکن عراقی 
و حتی بازداشت و دیپورت داور سومالیایی نشان داد، آمریکا 

شایستگی میزبانی جام جهانی فوتبال ۲۰۲۶ را ندارد.
و  سیاسی کاری ها  حتی  بود.  توهین آمیز  خیلی  رفتارها 
کارشکنی های این کشور در قبال تیم های دیگر رفتارهای زشتی 

است که نه در شأن سیاست است و نه ورزش.
 واقعاً این رفتارها شایسته میزبان جام جهانی 

هست؟
در دنیای امروز که همه دوربین ها با رصد بازی ها و حاشیه ها، 
چیزی از چشم مردم مخفی نمی ماند، همه معتقدند آمریکا 

میزبان خوبی برای جام جهانی نیست.
تا به حال چنین رفتاری از میزبان های جام جهانی 

سر زده؟
 در هیچ جام جهانی این طور با تیم ها زننده 
و توهین آمیز رفتار نشده است. این کشور 
ثابت کرد کنشگر مخرب و ویرانگری در فضای 
بین المللی، فرهنگ، سیاست و حتی ورزش 
است و با جاه طلبی، غرور ادعای پوشالی 

ابرقدرتی دارد.
این ادعای ابرقدرتی از کجا نشأت 

می گیرد؟
این ادعا را سال هاست با فیلم های هالیوودی 
به خورد مردم دنیا داده اند تا به مردم القا 
کنند آمریکا ابرقدرت دنیا است. در حالی که 
حالا ثابت شده ادعای پوشالی است. معمولاً جام جهانی برای 
کشور میزبان باعث سربلندی و پیشرفت بوده اما بدون شک 
جام جهانی ۲۰۲۶ هیچ آورده ای جز سرافکندگی برای آمریکا ندارد.
شاید همه منتظر بدرفتاری با تیم ملی فوتبال ایران 
بودند. اما این رفتار در قبال بقیه تیم ها چه توجیهی 

دارد؟
اگر قباً همه فکر می کردند آمریکا تنها با ایران دشمنی دارد، 
جام جهانی ثابت می کند، ینگه دنیا دشمن بزرگ فرهنگ، ورزش 

و انسانیت است.
با این حساب باید انتظار شیطنت در قبال تیم ملی 

باشیم؟
بدون شک باید ایرانی ها انتظار شیطنت های بعدی آمریکا در 
قبال تیم ملی فوتبال را داشته باشند. هر چند همین حالا هم 
وقتی به کاروان ۱۶۸ میناب ویزای کامل نداد و تیم به جای آمریکا 
در مکزیک کمپ زد و برای بازی ها باید سختی رفت وآمد را به 
جان بخرد، بیشترین فشار روانی و دیپلماتیک را به ملی پوشان 
فوتبال ایران آورده است. در واقع همین حالا هم با شیطنت و 
سیاسی کاری آمریکا تیم ملی فوتبال ایران شرایط یکسانی با بقیه 
تیم ها و رقبای خود در دور مقدماتی ندارد و به نظرم شیطنت 

آمریکا ادامه دارد.

ماسک صلح و شعارهای فریبنده بخشایشگری از صورت 
یانکی ها افتاد و در حالی که تنها چند روز به آغاز جام 
جهانی ۲۰۲۶ باقی مانده، بزرگ ترین رویداد ورزشی 
جهان به جای آنکه ویترینی برای اتحاد ملت ها باشد، به 
سمی ترین، کثیف ترین و تاریک ترین صحنه برای نمایش 
ملی گرایی افراطی و عقده گشایی های سیاسی دولت 
آمریکا تبدیل شده است. کارشکنی های ویزایی واشنگتن 
و سکوت ذلت بار فیفا، حالا با واکنش تند، بی سابقه و 
هماهنگ معتبرترین رسانه های ورزشی و سیاسی جهان 
روبه رو شده است، تا جایی که از این تورنمنت به عنوان 
»جام جهانی هرج ومرج« و »شرم آورترین برگ تاریخ 

فوتبال« یاد می شود.
 

 شوک در دنیای داوری
 دیپورت داور سال آفریقا در گیت فرودگاه آمریکا!

جرقه آتشفشان خشم رسانه ها زمانی روشن شد که 
مأموران مهاجرت آمریکا در اقدامی احمقانه و بدون ارائه 
هیچ گونه دلیل شفافی، از ورود »عمر عبدالقادر آرتان« 
داور برتر سال ۲۰۲۵ قاره آفریقا و شهروند سومالی به خاک 
این کشور جلوگیری کردند! آرتان با وجود داشتن ویزای 
معتبر و رسمی فیفا، مانند یک متهم از فرودگاه دیپورت 
شد تا نامش از لیست داوران جام جهانی خط بخورد. 
اقدامی نژادپرستانه که بوی تعفن سیاست را در تاروپود 

فیفا پخش کرد.
 

حمله انتحاری »اکیپ« به زوریخ
پس از این رسوایی، نشریه معتبر و جریان ساز »اکیپ« 
فرانسه در شماره امروز خود، با انتشار یک کاریکاتور 
تکان دهنده و تیتر جنجالی »به آمریکا خوش آمدید«، 
مستقیماً به قلب فیفا شلیک کرد. اکیپ با کوبیدن 
جیانی اینفانتینو نوشت: »رئیس فیفا در برابر این 
بی عدالتی آشکار سکوت و ثابت کرد که اراده سیاسی 

واشنگتن و ملی گرایی افراطی آمریکا بر قوانین فوتبال 
جهان اولویت دارد. این جام جهانی، تاریک ترین صفحه 

تاریخ میزبانی هاست.«
در بریتانیا نیز روزنامه »دیلی اکسپرس« با تیتری مشابه 
نوشت: »اینفانتینو چگونه تبدیل به عروسک ترامپ شد؟« 
و بشدت از استاندارد دوگانه فدراسیون جهانی انتقاد کرد. 
حتی یان رایت، اسطوره تکرار نشدنی فوتبال انگلیس، در 
واکنشی تند در شبکه های اجتماعی این تورنمنت را »جام 
جهانی هرج ومرج« نامید و گفت: »فوتبال باید فراتر از 

سیاست باشد، اما آمریکا این مرز را شکست.«
 

حتی خود آمریکایی ها هم خجالت کشیدند
عمق فاجعه به قدری است که صدای رسانه های داخلی 
آمریکا هم درآمده است. نشریه معتبر »آتانتیک« با 
صراحت این تورنمنت را »سمی ترین رویداد سیاسی-
ورزشی تاریخ مدرن« نامید که روح المپیک را به لجن 

کشیده است. 
روزنامه معروف »هالیوود ریپورتر« نیز میزبانی یانکی ها 
را »شرم آور« خواند و با ابداع یک واژه جدید، آن را »جام 
جهانی اِوغ« نامگذاری کرد! از سوی دیگر، خبرگزاری های 
آفریقایی با متهم کردن فیفا به نژادپرستی ساختاری 
نوشتند: »اگر این رفتار توهین آمیز علیه یک داور چشم آبی 
اروپایی رخ می داد، واکنش فیفا زمین و زمان را تکان 

می داد!«
پژواک مظلومیت یوزهای ایرانی در رسانه های آسیا در 
این میان، رد پای غرض ورزی های سیاسی علیه تیم ملی 
ایران نیز به یک رسوایی بین المللی تبدیل شده است. 
رسانه های معتبر شرق آسیا از جمله »چوسون ایلبو« 
کره جنوبی با پوشش دادن اخبار کاروان ایران، لغو سهمیه 
۶هزار نفری بلیت هواداران ایرانی و صادر نشدن ویزا برای 
کادرفنی امیر قلعه نویی را نقض آشکار میثاق های ورزشی 

. نستند ا د

خشم رسانه های جهان علیه کاخ سفید

اینفانتینو چگونه به عروسک خیمه شب بازی تبدیل شد
عضو هیأت رئیسه فراکسیون ورزش در گفت و گو با ایران ورزشی

 آمریکا شایستگی میزبانی جام جهانی را ندارد

رد پای واشنگتن در غارت سهمیه ۸ درصدی هواداران

وگان خزانه داری آمریکا فوتبال، گر

اگر هوشمندانه رفتار می کردیم، کارشکنی صورت نمی گرفت

عابدینی: اینفانتینو به خاطر پول آدم ترامپ شده است

/امیر عابدینی، مدیرعامل پیشین 
باشگاه پرسپولیس، معتقد است 
بخش قابل توجهی از مشکلات تیم 
 مسیر جام جهانی،  ملی ایران در
نه ناشی از تصمیمات آمریکا، بلکه 
 برنامه ریزی مدیران  حاصل ضعف در
فوتبال ایران است. او در گفت وگویی 
 بی توجهی فدراسیون  از صریح، 
فوتبال به هشدارهای قبلی، انفعال 
ی  محدودیت ها   بر ا بر   ر د   فیفا
سایر  و  ایران  علیه  اعمال شده 
تیم ها، و همچنین اولویت دادن 
به حفظ کرسی های بین المللی 
به جای منافع فوتبال ملی، انتقاد 

می کند.
عابدینی با اشاره به نقش جیانی 
اینفانتینو رئیس فیفا، او را فردی 
توصیف  درآمدزایی  به  دلبسته 
 این دوره از  کرده و معتقد است در
رقابت های جام جهانی، فوتبال 
بیش از هر زمان دیگری تحت الشعاع 
مسائل مالی قرار گرفته است.

 فیفا همواره بر اصل عدم 
تبعیض در رقابت های 

ورزشی تأکید دارد، اما به نظر 
می رسد رفتار آمریکا در قبال 

برخی تیم ها مانند ایران، 
سنگال و ازبکستان با این 

اصل در تضاد است. ارزیابی 
شما چیست؟

به  افراد  آمریکا همیشه در ورود 
خاک خود حساسیت هایی دارد، اما 

شرایطی که برای تیم ملی ما پیش 
آمد، طبیعی نبود. اینکه به دلیل 
نگرانی های امنیتی یا احتمال ایجاد 
محدودیت، مجبور شویم به جای 
 ، بزنیم و  رد ا یک  مکز ر  د یکا  مر آ
نشان دهنده ضعف در پیش بینی و 
برنامه ریزی است. اگر هوشمندانه تر 
عمل می کردیم، می شد از بروز چنین 
شرایطی جلوگیری کرد. در سال های 
گذشته، تیم های کشتی و والیبال 
آمریکا بارها به ایران آمدند و حتی با 
استقبال هم مواجه شدند. از طرفی، 
ملی پوشان ما هم تجربه بازی در 
آمریکا را داشته اند. بنابراین می شد 
با مدیریت بهتر و تعامل مؤثر با فیفا، 

این مشکات را کاهش داد.
در این میان، سکوت و 

انفعال فیفا در برابر این 
محدودیت ها تا چه اندازه 
به اعتبار این نهاد آسیب 

می زند؟
 به نظر من، فیفا بیش از هر چیز به 
دنبال منافع مالی است. از زمانی که 
جیانی اینفانتینو ریاست را بر عهده 
گرفته، این رویکرد کاماً مشهود 
تیم های  تعداد  یش  افزا است. 
جام جهانی به ۴۸ تیم و برگزاری 
مشترک این رقابت ها توسط سه 

کشور، همگی در راستای افزایش 
درآمدزایی است. حتی نوع 

تعامل او با مقامات سیاسی، 
نشان می دهد که اولویت 
اصلی اش مسائل مالی 
است. بنابراین طبیعی 
چنین  ر  د که  ست  ا
شرایطی، مسائل دیگر 
از جمله دفاع از حقوق 
یت  لو و ا ر  د تیم ها 
پایین تری قرار بگیرد.

با توجه به این 

شرایط، چرا مسئولان 
فدراسیون فوتبال ایران 

همچنان از فیفا بابت 
حمایت ها تشکر می کنند؟

به نظر می رسد اولویت برخی 
مدیران، صرفاً منافع فوتبال 
ملی نیست و بیشتر به حفظ 
لمللی  بین ا ی  ه ها یگا جا
خود فکر می کنند. حدود 
یک سال ونیم پیش پیشنهاد 
دادم ستادی برای جام 
جهانی تشکیل شود و 
از همان زمان، افرادی 
و  ه  یند نما ن  ا به عنو
رایزن به آمریکا اعزام 

شوند تا شرایط را مدیریت کنند. 
باید خیلی زودتر درباره محل اردو و 
مسائل مرتبط تصمیم گیری و لابیگری 
می شد، اما متأسفانه همه چیز به 

لحظات آخر موکول شده است.
 به نظر شما در انتخاب افراد 
اعزامی و مدیریت لیست ها 

نیز ضعف وجود داشته 
است؟

قتی  و  . ست ا ر  همین طو قطعاً 
خاص  فرد  یک  وی  ر نیم  ا می د
حساسیت وجود دارد، نباید نام او در 
لیست قرار بگیرد؛ چون ممکن است 
همین موضوع باعث رد شدن سایر 
افراد هم بشود. اینها نکاتی است که 

باید از قبل پیش بینی می شد.
 موضوع مسدود شدن برخی 

بلیت های فروخته شده 
برای هواداران ایرانی تا چه 
اندازه قابل پیش بینی بود 
و چه میزان به فدراسیون 

برمی گردد؟
این مسأله هم به همان ضعف 
وقتی  برمی گردد.  برنامه ریزی  در 
با کشوری تنش سیاسی داریم و 
است  طبیعی  هستیم،  جنگ  در 
که حضور هواداران با محدودیت 
مواجه شود. حداقل باید از قبل در 
این زمینه رایزنی می شد. در چنین 
شرایطی همین که امنیت تیم ملی 

تأمین شود، نکته مثبتی است. اما 
در مجموع ما در برخی موارد تاوان 
کم کاری های خودمان را می دهیم.
*در نهایت چه اقداماتی می توانست 

شرایط را برای تیم ملی بهتر کند؟
بین المللی  ظرفیت های  از  باید 
خود، به ویژه قهرمانان و چهره های 
سفیر  ن  ا به عنو  ، ه خته شد شنا
همچنین   . یم د می کر ه  د ستفا ا
لازم بود مدیران تیم ملی نقش 
ج از اردو داشته  فعال تری در خار
برای  قبل  مدت ها  از  و  باشند 
تعامات بین المللی و رفع موانع 
برنامه ریزی کنند. متأسفانه این 

اقدامات به موقع انجام نشد.

  به نظر من 
 فیفا بیش 

از هر چیز به 
دنبال منافع 

مالی است. از 
زمانی که جیانی 

اینفانتینو 
 ریاست را 

بر عهده گرفته  
این رویکرد 

کاملاً مشهود 
است

سؤال و جواب

فریناز زمانی
خبر نگار
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بسکتبال با ویلچر انتخابی قهرمانی جهان 
در تایلند

ایران سهمیه جهانی را گرفت
تیم ملی بسکتبال با ویلچر ایران در سومین دیدار از 
مرحله گروهی رقابت های انتخابی قهرمانی جهان 
در تایلند به مصاف لهستان رفت و به برتری رسید. 
رقابت های بسکتبال با ویلچر انتخابی قهرمانی 
جهان در شهر سوفانبوری تایلند در حال برگزاری 
است که تیم ملی ایران در سومین دیدار دیروز 
۲۰ خرداد به مصاف تیم لهستان رفت و با نتیجه 
۸۱ بر ۵۹ این تیم را شکست داد و سهمیه مسابقات 
جهانی کانادا را نیز کسب کرد. تیم ملی ایران در 
نخستین دیدار خود در این رقابت ها برابر سنگال 
با نتیجه ۷۷ بر ۲۴ و در دومین دیدار برابر برزیل 
با نتیجه ۷۵ بر ۶۳ به برتری رسیده بود. تیم 
ملی کشورمان با ترکیب محسن طلوعی، امیررضا 
احمدی، ابوالفضل جلائی، امید هادی اظهر، رضا 
نیک سیرت، عبدالجلیل قرنجیک، عرفان بخشنده، 
وحید سعادت پور، مرتضی عابدی، محمدحسن 
سیاری، مهدی عباسی و محمدطاها یارمحمدی 
در این رویداد حضور دارد. مسابقات جهانی کانادا 
اولین گام برای کسب سهمیه بازی های پارالمپیک 

۲۰۲۸ لس آنجلس است.

تیراندازان راهی عمان شدند
ملی پوشان تیراندازی ایران راهی عمان شدند تا 
اردوی تدارکاتی ۱۰ روزه خود را در این کشور برگزار 
کنند. تیم های ملی تیراندازی ایران در رشته های 
تفنگ، تپانچه و اهداف پروازی در راستای برنامه های 
آماده سازی برای حضور در بازی های آسیایی ناگویا 
این اردو را در شرایطی برگزار می کنند که پیش از 
این به دلیل تحولات اخیر منطقه و محدودیت های 
پروازی احتمال لغو یا تعویق آن مطرح شده 
بود. اردوی عمان یکی از بخش های مهم برنامه 
آماده سازی ملی پوشان تیراندازی محسوب می شود 
و قرار است ورزشکاران در مدت ۱۰ روز تمرینات فنی 
و آمادگی خود را دنبال کنند. ملی پوشان تیراندازی 
پس از پایان این اردو خود را برای حضور در اردوی 
تدارکاتی مجارستان و سپس شرکت در مسابقات 
پیش رو در چین آماده خواهند کرد تا با آمادگی 
کامل در رقابت های بین المللی و بازی های آسیایی 
ناگویا به میدان بروند. بیستمین دوره بازی های 
آسیایی ۲۸ شهریور تا ۱۲ مهر به میزبانی ژاپن و در 
ناگویا و آیچی برگزار می شود. در این دوره از بازی ها 
ورزشکاران شرکت کننده در ۴۳ رشته با هم رقابت 

. می کنند

اردوی برون مرزی تیم ملی گلبال 
پیش از ناگویا

تیم ملی گلبال که برای حضور در بازی های 
پاراآسیایی آماده می شود پیش از اعزام به این 
بازی ها در یک مرحله اردوی آماده سازی برون 
مرزی شرکت خواهد کرد. تیم ملی گلبال که در 
دوره پیشین بازی های پاراآسیایی صاحب مدال 
برنز شد، برای شرکت در دوره جدید این بازی ها 
به میزبانی ناگویا آماده می شود. این تیم تاکنون 
۱۷ مرحله اردوی آماده سازی را پشت سر گذاشته 
و در حال سپری کردن هجدهمین اردوی تدارکاتی 
خود است. ملی پوشان گلبال تا زمان اعزام به 
بازی های پاراآسیایی در ۸ مرحله اردوی آماده سازی 
دیگر شرکت خواهند کرد. قرار است یکی از این 
اردوها به صورت برون مرزی و در یکی از کشورهای 
روسیه و ترکیه تشکیل شود. اواخر مرداد یا اوایل 
شهریور برای تشکیل این اردو پیش بینی شده 
است. مسئولان تیم ملی گلبال در حال رایزنی با 
همتایان خود در روسیه و ترکیه هستند تا یکی از 
این دو اعزام را برای تیم ملی گلبال نهایی کنند.

  MMA حضور 
با ۳ نماینده در ناگویا  

تیم ملی هنرهای رزمی ترکیبی )MMA( ایران با سه 
نماینده در بازی های آسیایی ۲۰۲۶ ناگویا به میدان 
خواهد رفت. نشست تخصصی انجمن هنرهای رزمی 
ترکیبی )MMA( به منظور پیگیری آخرین وضعیت 
روند تمرینی تیم های این رشته برای شرکت در 
بازی های آسیایی ۲۰۲۶ ناگویا به ریاست وزیر ورزش 
 )MMA( و جوانان برگزار شد. هنرهای رزمی ترکیبی
در حالی پیش از این در قالب فدراسیون انجمن های 
ورزشی فعالیت می کرد که به تازگی از سوی وزارت 
ورزش و جوانان به انجمنی مستقل تبدیل شده 
است. با توجه به اینکه MMA جزو رشته های این 
دوره از بازی های آسیایی قرار گرفته است، وزارتخانه 
با هدف بهره وری از پتانسیل بالای مدال این رشته 
در مهمترین رویداد ورزشی قاره، تشکیلات هنرهای 
رزمی ترکیبی را مستقل کرد. بر این اساس، این 
انجمن تازه تأسیس نیز رایزنی های خود را با شورای 
المپیک آسیا و نهاد متولی این رشته شروع کرد تا 
بتواند سهمیه حضور در بازی های آسیایی ۲۰۲۶ 
ناگویا را کسب کند. نتیجه این مذاکرات اختصاص 
سه سهمیه به MMA ایران در هر دو بخش مردان 
 )۶۵ کیلوگرم سنتی و ۶۰ کیلوگرم مدرن( و زنان 
)۶۰ کیلوگرم مدرن( است. از آنجا که طبق قوانین 
این رقابت ها هشت نفر برتر رنکینگ قاره در هر 
وزن می توانند در بازی های آسیایی به میدان بروند، 
تیم ملی کشورمان در بخش مردان دو نماینده و در 
بخش زنان یک نماینده خواهد داشت. وزارت ورزش 
و جوانان در حالی از سه سهمیه MMA برای حضور 
در بازی های آسیایی خبر داده است که روز گذشته 
انجمن این رشته اعلام کرده بود با ۴ سهمیه راهی 

ناگویا می شود.
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 ثانیه شمار به شماره افتاد تا تیم ملی والیبال 
ایران برای بازی رسمی با قهرمان والیبال جهان 
و المپیک یعنی تیم ملی برزیل در شهر برازیلیا در 
لیگ ملت های 2026 آماده شود. شاگردان روبرتو 
پیاتزا چند روز قبل از شروع رسمی بازی های 
والیبال لیگ ملت ها در فصل 2026 در یک بازی 
دوستانه مقابل میزبان، بازنده از زمین بازی خارج 
شدند، اما این بار در بازی اول از هفته اول این 
تورنمنت معتبر امیدوارند که با بازیخوانی و آنالیز 
ایده آلی که از حریف نامدار خود داشتند دست 
پر از زمین بازی و با کسب امتیازی امیدوارکننده 

از این رویارویی نفسگیر و جذاب خارج شوند.
 

دوئل سخت با بخت اول قهرمانی
رقبای نامدار و پرافتخار ایران در هفته اول لیگ 
ملت های والیبال 2026 با تعدادی از ستاره های 
مطرح خود در هفته اول لیگ ملت های والیبال 
جهان در کشور برزیل و شهر برازیلیا میزبان این 
هفته حاضر شدند تا با شروع رسمی این رقابت ها 
کار برای شاگردان جوان روبرتو پیاتزا سخت شود. 
برزیل، بلغارستان، آرژانتین و بلژیک، 4 تیمی 
هستند که قرار است درهفته اول لیگ ملت های 

2026 با ملی پوشان والیبال ایران رقابت کنند.
مرحله مقدماتی لیگ ملت های والیبال مردان 
2026 با حضور 18 تیم ایران، ایتالیا، آرژانتین، 
صربستان، کوبا، ژاپن، برزیل، ترکیه، بلغارستان، 
آلمان، فرانسه، آمریکا، کانادا، لهستان، اسلوونی، 
اوکراین، چین و بلژیک از دیروز آغاز شده است. 
تیم ایران که سال قبل در رتبه هشتم دور مقدماتی 
قرار گرفت، امسال به دنبال کسب رتبه ای بهتر و 

صعود به دور نهایی است. البته قطعاً تیم جوان 
پیاتزا برای رسیدن به این هدفگذاری، کاری دشوار 
ح و  و سخت پیش رو دارد؛ زیرا تیم های مطر
قدرتمندی همگروه ایران هستند که عبور از آنها 

مطمئناً کاری سخت و دشوار خواهد بود.
تیم ملی که چند روز زودتر از آغاز مسابقات برای 
برگزاری اردوی تدارکاتی به برزیل اعزام شد، یک 
دیدار دوستانه هم با برزیل انجام داد. مسابقه ای 
که با هماهنگی مربیان دو تیم در پنج ست برگزار 
شد و ملی پوشان ایران با اختلافی کم 3 بر2 
شکست خوردند. جدالی که اگرچه با شکست 
ما رودرروی برزیل قدرتمند همراه بود، اما همان 
دو ستی که از برزیل بردیم و نزدیکی امتیازات 
ما در ست هایی که به غول قدرتمند برزیلی 
واگذارکردیم، نشان داد که جوانان شایسته والیبال 
ایران در این دوره از لیگ ملت ها حرف های زیادی 
مقابل بزرگان والیبال جهان برای گفتن دارند. 
برزیل در هفته اول بازیکنانی مثل دارلان سوزا، 
ریکاردو لوکارلی، داگلاس سوزا را در ترکیب دارد. 
آرژانتین هم با تعدادی از ستاره های خود از جمله 
لوسیانو دچکو به برزیل اعزام شده است، البته 
لوزر، کوکارتسف و پالونسکی، غایبان این تیم در 
هفته اول هستند. بلغارستان هم برادران نیکولوف 
را در ترکیب خواهد داشت و بلژیک سپه روتی و 
فره رگرز را دارد که پیش از این سابقه همکاری 
با پیاتزا را دارند. برای ایران هم از طرفی عرشیا 
به نژاد، عمران کوکجیلی، علی حاجی پور، پویا 
آریاخواه، امیرمحمدگل زاده، مرتضی شریفی، پوریا 
حسین خانزاده، مبین نصری، علی حق پرست، 
امیرحسین اسفندیار، محمد ولی زاده، یوسف 
کاظمی، سید عیسی ناصری، آرمین قلیچ نیازی، 
محمدرضا حضرت پور و حسین حاجی کلاته به 
میدان می روند. امین اسماعیل نژاد، قطرپاسور 
تیم ملی که از ستاره های ایران در سال گذشته 
بود، از لیست تیم ملی خط خورد و یکی از غایبان 
اصلی ایران است. این بازیکن پیش از قهرمانی 
جهان 2025 مصدوم شده و به دلیل اینکه هنوز 

آمادگی خود را به دست نیاورده، با تصمیم پیاتزا 
اردوی تیم ملی را ترک کرد. باید منتظر ماند و دید 
علی حاجی پور، پویا آریاخواه و امیرمحمدگل زاده 
می توانند جای خالی این بازیکن را در تیم پرکنند؟ 

 
جدال تجربه با انگیزه و نیروی جوانی

تیم ملی والیبال ایران قرار است از امروز پنجشنبه 
21 خرداد ماه بازی های هفته اول خود را در برازیلیا 
آغاز کند. پایان مرحله نهایی اردوی آمادگی تیم 
ملی والیبال ایران در برزیل با هفته اول لیگ 
ملت های والیبال در این کشور همراه می شود. 
برهمین اساس روبرتو پیاتزا، سرمربی تیم ملی 
والیبال ایران از بین 16 ملی پوش حاضر در اردو، 
14 بازیکن را برای بازی اول خود و حضور مقابل 
تیم ملی برزیل انتخاب کرده است. عرشیا به نژاد 
و عمران کوکجیلی به عنوان پاسور، علی حاجی پور 
و امیرمحمد گل زاده در قامت قطرپاسور، مرتضی 
شریفی )کاپیتان(، پوریا حسین خانزاده، مبین 
نصری، علی حق پرست و امیرحسین اسفندیار 
به عنوان دریافت کننده های قدرتی در این بازی 
هستند، محمد ولی زاده، یوسف کاظمی و سید 
عیسی ناصری، مدافع میانی تیم والیبال ایران 
مقابل برزیل خواهند بود و نهایتاً محمدرضا 
حضرت پور و حسین حاجی کلاته، لیبروهای پرامید 
و توانمند کشورمان هستند که توسط سرمربی 
ایتالیایی تیم والیبال ایران برای این بازی سخت 
و حساس انتخاب شدند. به این ترتیب، پویا 
آریاخواه و آرمین قلیچ نیازی، دو بازیکن جوان تیم 
ملی کشورمان در دیدار مقابل برزیل استراحت 
و از روی سکوی تماشاگران این مسابقه را تماشا 
خواهند کرد و در صورت صلاحدید کادر فنی در 
دیدار دوم هفته اول مقابل بلغارستان در جمع 14 

نفره تیم ملی ایران قرار خواهند گرفت.
بر اساس مقررات فدراسیون جهانی والیبال 
از سال گذشته، تیم ها هر هفته می توانند تا 
4بازیکن در لیست رزرو خود به کمیته کنترل 
معرفی کنند و شب قبل از بازی پیش از اعلام 

گزارش روزانه مسابقات با معرفی به ناظر فنی 
مسابقات در لیست 14 نفره مسابقه خود بازیکنان 

را تعویض کنند.
شاگردان پیاتزا براساس زمانبندی انجام شده 
قرار است امروز پنجشنبه 21 خرداد 1405 از 
ساعت 2:30 دقیقه بامداد ابتدا به مصاف برزیل 
قدرتمند و امید اصلی قهرمانی در لیگ ملت های 

فصل 2026 بروند. سپس در ساعت 23 شامگاه 
درهمین تاریخ با بلغارستان دیگر قدرت برتر 
والیبال جهان جدال کنند. شاگردان پیاتزا 
روزهای شنبه 23 خرداد و یکشنبه 24 خرداد 
1405 نیز به ترتیب از ساعت 2:30 دقیقه بامداد 
و 17:30 دقیقه به مصاف تیم های آرژانتین و 

بلژیک خواهند رفت.

فدراسیون کشتی پس از دو سال پیگیری و مکاتبات رسمی 
با اتحادیه جهانی، کاپ قهرمانی رقابت های کشتی آزاد 
جهان ۲۰۱۵ آمریکا را دریافت کرد. کاپ قهرمانی رقابت های 
جهانی ۲۰۱۵ لاس وگاس که به دلیل تغییر رده بندی تیمی 
مسابقات در پی مثبت شدن تست دوپینگ کشتی گیر 
روس به ایران تعلق گرفته بود، در حاشیه رقابت های 
رنکینگ مغولستان، توسط مسئولان اتحادیه جهانی کشتی 
به حسن رنگرز سرمربی تیم ملی کشتی فرنگی که در این 

مسابقات حضور داشت، تحویل داده شد. قهرمانی کشتی 
آزاد در آن دوره از مسابقات قهرمانی جهان، افتخار بزرگی را 
برای رسول خادم ثبت کرد، به نحوی که رسول در سه سال 
پیاپی تیم هایش قهرمان جهان شدند. او در سال 2013 با 
تیم ملی کشتی آزاد قهرمان شد. در جهانی 2014 با تیم ملی 
کشتی فرنگی قهرمان جهان شد و در نهایت هم که حالا 
مشخص شده در جهانی سال 2015 با تیم ملی کشتی آزاد 

قهرمان دنیا شده بود.
 این جام قهرمانی پس از 11 سال به ایران برگشت و نکته 
جالب توجه اینکه برخلاف دفعات قبلی این بار جای امنی 
برای نگهداری از آن وجود دارد. فدراسیون کشتی برای 
دریافت این کاپ باید کاپ سومی جهان را پس می داد اما 
خبری از درون فدراسیون به بیرون درز کرد که در نوع خود 
بسیار عجیب بود و حکایت از به سرقت رفتن این کاپ 
داشت. ظاهراً بسیاری از کاپ ها و عناوین فدراسیون کشتی 
در طول سال های گذشته به دلیل نبود جای امن برای 
نگهداری به سرقت رفته است اما حالا به همت علیرضا 
دبیر و ساخته شدن موزه ورزش این کاپ جای امنی برای 
محافظت دارد. این کاپ قهرمانی که پس از ۱۱ سال به خانه 
بازگشت هم اکنون در موزه افتخارات کشتی ایران )موزه 
شهید کیانپور( قرار گرفت؛ جایی که می تواند تا سال ها 

بدون هیچ گونه نگرانی محافظ این کاپ قهرمانی باشد.

با تصویب هیأت رئیسه کمیته ملی پارالمپیک، تیم 
بسکتبال با ویلچر بانوان کشورمان امکان حضور 
در پنجمین دوره بازی های پاراآسیایی آیچی-ناگویا 

را کسب کرد. 
دویست و سی و سومین نشست هیأت رئیسه 
کمیته ملی پارالمپیک صبح دیروز به ریاست 
دکتر غفور کارگری، رئیس کمیته ملی پارالمپیک، 

برگزار شد.
 در این نشست، با تصویب اعضای هیأت رئیسه 
کمیته ملی پارالمپیک، تیم بسکتبال با ویلچر 
بانوان کشورمان می تواند در پنجمین دوره بازی های 

پاراآسیایی آیچی-ناگویا حضور پیدا کند.
 بر اساس مصوبه پیشین هیأت رئیسه، اعزام 
ورزشکاران زن به بازی های پاراآسیایی ناگویا در 
رشته های انفرادی منوط به برخورداری از شانس 

کسب جایگاه چهارم و بالاتر بود. 
با این حال، اعضای هیأت رئیسه در نشست صبح 
دیروز با بازنگری در این سیاست، مقرر کردند 

رشته های تیمی بانوان نیز در صورت برخورداری از 
شانس قرار گرفتن در جمع چهار تیم برتر بازی ها، 

امکان اعزام به ناگویا را داشته باشند.
 پنجمین دوره بازی های پاراآسیایی آیچی-ناگویا از ۲۶ 
مهر تا ۲ آبان ۱۴۰۵ )۱۸ تا ۲۴ اکتبر ۲۰۲۶( با حضور 
حدود چهار هزار ورزشکار از ۴۵ کشور آسیایی، در 
۱۸ رشته ورزشی و به میزبانی شهر ناگویا در استان 

آیچی ژاپن برگزار خواهد شد.

با مصوبه هیأت رئیسه کمیته ملی پارالمپیک

زنان بسکتبال با ویلچر مسافر بازی های ناگویا شدند
بازگشت پس از ۱۱ سال به خانه

جای امن برای جام هفتم

دومین بازی شاگردان پیاتزا با میزبان این بار به صورت رسمی

هم قسم برای عبور از غول برزیلی!
توپ و تور

به خاطرمخالفت با ابقای مهروز ساعی کنار گذاشته شدم

آذرمهر:‌‌کمیته‌فنی‌فقط‌خواسته‌رئیس‌را‌‌تأیید‌می‌کند

 دو روز پیش در تصمیمی عجیب 
علی تاجیک سرمربی موفق تیم 
ملی مردان در قهرمانی آسیا، از 
سمتش برکنار شد و مهروز ساعی 
مربی ناکام تیم ملی بانوان ابقا؛ 
موضوعی که باعث تعجب همگان 
شده و حالا انتقادات زیادی را 
به کمیته فنی وارد کرده است. 
در چنین شرایطی مریم آذرمهر 
عضو سابق کمیته فنی فدراسیون 
تکواندو، در گفت وگویی صریح از 
دخالت سلیقه ای در تصمیمات 
فنی پرده برداشت و مدعی شد 
مخالفتش با ادامه همکاری مهروز 
ساعی، یکی از دلایل کنار گذاشته 
شدنش از کمیته فنی بوده است. 
او با انتقاد از ابقای مهروز ساعی 
سرمربی تیم ملی بانوان باوجود 
نتایج ضعیف اخیر، اینطور گفت 
که در جلسات کمیته فنی هرچه 
هادی ساعی بگوید باید تأیید 
شود و این کمیته عملاً نقشی در 

تصمیم گیری های فنی ندارد.

دلیل عدم ادامه همکاری شما با 
کمیته فنی چیست؟

در دوران قبلی ریاست هادی ساعی 
با او درباره عملکرد مهروز ساعی 
در تیم ملی بانوان صحبت کردم 
اما به نتیجه نرسید و شاید یکی 
از دلایلی که دیگر در کمیته فنی 
نیستم هم همین است. بعد از 
انتخاب ساعی در دور دوم، کمیته 
فنی با من قطع همکاری کرد 
و مهرو کمرانی را جایگزین من 
کردند که فکر می کنم دلیلش 
مخالفت من با ادامه همکاری 

مهروز ساعی بود.
بعد از نتایج ضعیف تیم ملی بانوان 

در میدان های اخیر مخصوصاً 
قهرمانی آسیا، ابقای مهروز ساعی 

عجیب نیست؟
عجیب است که علی تاجیک به 
رغم اینکه تیمش با یک اختلاف 

امتیاز نایب قهرمان آسیا 
شد از هدایت تیم ملی 

شد  برکنار  مردان 
ساعی  وز  مهر ما  ا

که نتایج مطلوب 
نگرفت، ابقا شد. 
که  است  چطور 
مربی موفقی مثل 
و  کنار  بر تاجیک 

مربی ناکامی مثل 

ساعی ابقا می شود!
واقعاً کمیته فنی این انتخاب 
را قبول دارد یا حریف رئیس 

فدراسیون نمی شود؟
ین  ا ساعی  سفانه  متأ
موضوع را قبول ندارد و 
تیم ملی  معتقد است 

بانوان در قهرمانی آسیا نتیجه 
گرفته و راضی است. استدلال 
ساعی این است که نتایج گرفته 
شده در قهرمانی آسیا به خاطر 
شرایط جنگ تحمیلی اخیر کشور 
بوده. اگر اینطور است که تیم ملی 
مردان هم در همین شرایط تمرین 

کرده اند، چطور است که آنها 
نتیجه گرفتند؟ موضوع این نیست 
و داستان چیز دیگری است. 
متأسفانه حرف هم که می زنی بده 
می شوی و تو را کنار می گذارند. 
البته که اگر دعوت می شدم هم 
نمی رفتم، جلسه ای که در آن راجع 

به مشکلات صحبت نشود و کسی 
به دنبال حل چالش ها نباشد 
بی فایده است. جلسات کمیته 
فنی این گونه است که هر چه 
هادی ساعی می گوید باید تأیید 
بشود، در چنینی شرایطی کمیته 

فنی دیگر برای چیست.

عجیب است 
که علی تاجیک 

به رغم اینکه 
تیمش با یک 

اختلاف امتیاز 
نایب قهرمان 

آسیا شد از 
هدایت تیم 
ملی مردان 

برکنار شد

سؤال و جواب

فائزه زمانی
خبر نگار

دو
وان

تک
ن 

سیو
درا

: ف
س

عک

سوژه

رضاعباسپور
خبر نگار

پیاتزا:   منتظر شگفتی ما مقابل برزیل باشید!
تیم ملی والیبال ایران از ساعت 2:30 بامداد امروز پنجشنبه 21 خرداد در نخستین دیدار 
خود در مرحله مقدماتی لیگ ملت های 2026 به مصاف برزیل می رود. روبرتو پیاتزا، سرمربی 
تیم ملی والیبال ایران قبل از بازی مقابل شانس نخست قهرمانی در لیگ ملت های والیبال 
جهان یعنی تیم ملی والیبال برزیل می گوید: »احساس من این است که یک بازی فوق العاده 
مقابل برزیل پیش رو داریم. به نظرم علاقه مندان به والیبال منتظر شگفتی ما مقابل این 

تیم قدرتمند و درجه یک جهان باشند.«
روبرتو پیاتزا پیش از این دیدار تأکید کرد: »ما در آخرین روز قبل از شروع مسابقات از نظر 
ذهنی و انگیزشی به خوبی روی بچه ها کار کردیم تا در زمان بازی آماده و با روحیه در زمین 
مسابقه حاضر شوند. در واقع این آخرین فرصتی بود که می توانستیم روی آنچه باید در بازی 
انجام دهیم، تمرکز کنیم. سالن آماده است. جو خوب است و رئیس فدراسیون نیز همراه 
تیم است و از ما حمایت می کند. دیگر از این شرایط بهتر چه می خواهیم؟ همه چیز برای 

انجام یک بازی ایده آل مهیا است.«
سرمربی تیم ملی والیبال ایران درباره بازی با برزیل معتقد است: »احساس من این است 
که یک بازی فوق العاده مقابل برزیل خواهیم داشت. بازی که دنیا را با قدرت و توان 

والیبالیست های ایران شگفت زده خواهد کرد.«
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ورزش جهان

فوتبال جهان

پیش بازی

ساعت ۰۴:3۰ بامداد شنبه 23 خرداد به وقت 
ایران، ورزشگاه لس آنجلس میزبان یکی از 
مهم ترین مسابقات هفته نخست جام جهانی 
2۰2۶ خواهد بود؛ جایی که تیم ملی آمریکا، 
یکی از سه میزبان این رقابت ها، در نخستین 
دیدار خود در گروه D برابر پاراگوئه قرار می گیرد. 
مسابقه ای که می تواند از همان ابتدا معادلات 
گروهی دشوار با حضور ترکیه و استرالیا را تحت 

تأثیر قرار دهد.
برای آمریکایی ها، این مسابقه چیزی فراتر از یک 
بازی افتتاحیه در مرحله گروهی است. شاگردان 
مائوریسیو پوچتینو زیر فشار انتظارات میلیون ها 
هوادار وارد جام جهانی خانگی شده اند و 
می خواهند ثابت کنند نسل فعلی فوتبال آمریکا 
توانایی رقابت با قدرت های بزرگ جهان را دارد. 
در مقابل، پاراگوئه پس از ۱۶ سال دوری از جام 

جهانی، با تیمی منسجم و سازمان یافته بازگشته 
و قصد دارد بار دیگر نام خود را در میان مدعیان 

فوتبال جهان مطرح کند.
 

آمریکا؛ آزمون بزرگ نسل طلایی
آمریکا به عنوان یکی از میزبانان جام جهانی 
بدون حضور در مسابقات مقدماتی راهی 
این رقابت ها شد و همین موضوع باعث 
شد مائوریسیو پوچتینو از زمان حضورش 
روی نیمکت این تیم، تمرکز ویژه ای روی 
بازی های تدارکاتی و ساختن هویتی جدید برای 

ستاره هایش داشته باشد.
سرمربی آرژانتینی که سابقه هدایت تیم هایی 
چون تاتنهام، پاری سن ژرمن و چلسی را در 
کارنامه دارد، تلاش کرده سبک فوتبال آمریکا 
را به سمت بازی های پرانرژی، پرس شدید و 
انتقال سریع توپ هدایت کند. اکنون جام 
جهانی بهترین فرصت برای ارزیابی موفقیت 

این پروژه محسوب می شود.
کریستین پولیشیچ همچنان مهم ترین ستاره 

تیم ملی آمریکا است و نقش محوری در طراحی 
حملات خواهد داشت. در کنار او بازیکنانی 
مانند وستون مک کنی، تایلر آدامز، جیو رینا و 
فولارین بالوگون، ستون فقرات تیمی را تشکیل 
می دهند که بسیاری آن را مستعدترین نسل 

تاریخ فوتبال آمریکا می دانند.
 

پاراگوئه؛ بازگشت با نسخه آلفارو
اگر آمریکا نماد فوتبال مدرن و تهاجمی باشد، 
پاراگوئه نماینده فوتبال منظم، سختکوش 
و دفاع محور است. گوستاوو آلفارو از زمان 
حضورش روی نیمکت آلبی روخا، تحولی 
چشمگیر در این تیم ایجاد کرده و با تکیه بر 
انسجام دفاعی، پاراگوئه را به جام جهانی 

بازگردانده است.
این تیم در ۱۸ مسابقه مرحله مقدماتی 
آمریکای جنوبی تنها ۱۰ گل دریافت کرد و با ثبت 
پیروزی های ارزشمند مقابل برزیل، آرژانتین و 
اروگوئه، یکی از شگفتی های مسیر صعود لقب 

گرفت.

آمریکا در خانه به دنبال آغاز رؤیا، پاراگوئه در سودای ادامه شگفتی
آغاز مأموریت یانکی ها

پیشنهاد نجومی عربستان به رافینیا
چهار برابر شدن دستمزد

باشگاه های النصر و الهلال عربستان سعودی که 
توسط صندوق سرمایه گذاری ملی حمایت می شوند، 
برای جذب رافینیا، ستاره برزیلی بارسلونا، پیشنهادی 
وسوسه انگیز ارائه داده اند. بر اساس گزارش موندو 
دپورتیوو، دستمزد خالص سالانه این بازیکن 2۹ ساله از 
۱2 میلیون یورو به ۴۸ میلیون یورو افزایش خواهد یافت. 
همچنین مبلغ ۸۰ میلیون یورو به عنوان رضایتنامه به 
بارسلونا پیشنهاد شده است. رافینیا پیش تر در تابستان 
2۰2۴ و پیش از حضور هانسی فلیک، به ترک بارسا فکر 
می کرد و حتی اذعان داشته که این پیشنهاد می توانست 
زندگی او و خانواده اش را متحول کند. با این حال، فلیک 
او را متقاعد به ماندن کرد. رافینیا در فصل 2۰2۴-2۰2۵ 
زیر نظر فلیک عملکرد درخشانی داشت و موفق به ثبت 
3۴ گل و 23 پاس گل شد، اما فصل گذشته مصدومیت ها 
تعداد حضورش را کاهش داد. بارسلونا معتقد است رافینیا 
حتی در صورت ارائه پیشنهاد جدید، باز هم عربستان را 
رد خواهد کرد تا یک بار دیگر برای فتح لیگ قهرمانان 

اروپا تلاش کند.

دورتموند در پی شکار استعداد نوجوان
برخلاف گزارش های قبلی که مدعی جدال تنها بین 
لایپزیش و بایرلورکوزن بودند، باشگاه بوروسیا دورتموند 
همچنان در مسیر جذب کنت آیشهورن، استعداد 
۱۶ ساله هرتا برلین باقی مانده است. روزنامه روهر 
ناخریختن گزارش داده که این بازیکن جوان تا ۱۵ ژوئن 
فرصت دارد بند فسخ قرارداد خود را فعال کند. دورتموند 
که به شدت زیر نظر نیکو کواچ، سرمربی تیم، خواهان 
جذب این پدیده است، معتقد است آیشهورن توانایی 
تأثیرگذاری فوری در سطح بالا را دارد و نیازی به سال ها 

پیشرفت تدریجی نخواهد داشت.

گلاسنر با آلابا در راه میلان
به گزارش کوریره دلو اسپورت، الیور گلاسنر، سرمربی 
اتریشی، با میلان به توافق اولیه رسیده و این باشگاه را به 
عنوان گزینه نهایی خود انتخاب کرده است. مذاکرات 
روز دوشنبه به خوبی پیش رفته و گلاسنر که پیشنهاد 
باشگاه هایی مانند فاینورد را رد کرده، حالا منتظر تأیید 
نهایی جری کاردیناله )مالک( و زلاتان ابراهیموویچ 
)مشاور( است. فلسفه فوتبال گلاسنر مبتنی بر پرسینگ 
شدید و بازپس گیری سریع توپ است که تفاوتی آشکار 
با رویکرد محافظه کارانه آلگری دارد. بر اساس گزارش 
گاتزتا دلو اسپورت، گلاسنر مصمم به جذب هموطن خود، 
داوید آلابا، مدافع باتجربه رئال مادرید است؛ هرچند 
مصدومیت های مداوم )از جمله پارگی رباط صلیبی( 
این انتقال را ریسکی کرده است. همزمان، کوریره دلو 
اسپورت از احتمال حضور رالف رانگنیک، سرمربی تیم 
ملی اتریش، در سمت مدیر فنی میلان خبر داده است. 

کین: اریکسن باید تصمیم  سختی بگیرد
هری کین، کاپیتان انگلیس، پس از حادثه ناراحت کننده 
قلبی کریستین اریکسن در جریان دیدار دوستانه 
دانمارک برابر اوکراین، با هم  تیمی سابق خود در تاتنهام 
تماس گرفته و ابراز همدردی کرده است. اریکسن 3۴ 
ساله که در یورو 2۰2۰ دچار ایست قلبی شده بود، این 
بار نیز با افتادن ناگهانی روی زمین و گرفتن سینه خود، 
نگرانی گسترده ای ایجاد کرد. خوشبختانه دستگاه 
شوک دهنده کاردیوورت که از سال 2۰2۱ در بدن او تعبیه 
شده بود، به موقع عمل کرده و از وقوع فاجعه جلوگیری 
کرد. کین در گفت وگو با شبکه ITV ضمن ابراز خوشحالی 
از عملکرد دستگاه شوک، تأکید کرد که اریکسن اکنون 
باید تصمیمات مهمی در مورد آینده فوتبالی خود بگیرد. 
مهاجم بایرن مونیخ افزود که اریکسن پس از استراحت 
و کنار خانواده بودن، با دوراهی دشواری میان عشق به 

فوتبال و خطرات سلامتی مواجه است. 

پیشنهاد ۱۵۰ میلیونی رئال رد شد
باشگاه رئال مادرید به طور رسمی اعلام کرد که پیشنهادی 
۱۵۰ میلیون یورویی برای جذب خولیان آلوارز، مهاجم 
آرژانتینی اتلتیکو مادرید، ارائه داده است. این پیشنهاد 
در جلسه هیأت مدیره باشگاه تصویب و به همسایه و 
رقیب سنتی تقدیم شد. با این حال، اتلتیکومادرید این 
مبلغ را نپذیرفت و باشگاه رئال مادرید را به بند آزادسازی 
بازیکن که رقمی بالاتر از این پیشنهاد است، ارجاع داد. 
باشگاه اتلتیکو با قدردانی از حسن نیت رئال، این پیشنهاد 
را رد کرد. آلوارز که هم اکنون به همراه تیم ملی آرژانتین 
خود را برای رقابت های جام جهانی آماده می کند، ماه ها 
مورد توجه بارسلونا نیز بوده است. بارسلونا پیش تر با ابراز 
علاقه عمومی به این بازیکن، باعث نارضایتی اتلتیکو شده 
بود. رئال مادرید در این بیانیه تأکید کرد که این پیشنهاد 

در فضایی محترمانه و رسمی ارائه شده است.

ساری، گزینه اول نیمکت آتالانتا
باشگاه آتالانتا اعلام کرد که رافائله پالادینو، سرمربی 
۴2 ساله خود را پس از دوران کوتاه حضورش برکنار 
کرده است. پالادینو که از نوامبر گذشته جایگزین 
ایوان یوریچ شده بود، تیم را از پایین جدول سری 
آ نجات داد و در پایان فصل به مقام هفتم رساند. با 
وجود ثبات بخشی به نتایج، آتالانتا نتوانست به روزهای 
درخشان دوران جان پیرو گاسپرینی بازگردد و در مرحله 
یک هشتم نهایی لیگ قهرمانان اروپا با شکست سنگین 
۱۰ بر 2 برابر بایرن مونیخ حذف شد. رسانه های ایتالیا از 
مائوریتزیو ساری، سرمربی اسبق چلسی، یوونتوس و 
لاتزیو به عنوان جدی ترین گزینه جانشینی پالادینو نام 
می برند. ساری ۶۷ ساله که به تازگی با لاتزیو به توافق 
قطع همکاری رسیده، می تواند هدایت آتالانتا را برای 

فصل آینده برعهده بگیرد. 

پرده نخست بزرگترین تورنمنت فوتبال جهان بالا می رود

آزتکا در تب جام جهانی
افتتاحیه

در  ــت  فوتبال دوسـ ــا  میلیون هـ ــم  چشـ
ــانه ای  ــگاه افسـ ــان به ورزشـ ــر جهـ سراسـ
آزتکای مکزیکوسیتی دوخته خواهد شد؛ 
جایی که با دیدار تیم های ملی مکزیک و 
آفریقای جنوبی، جام جهانی 2۰2۶ رسماً 
آغاز می شود. مسابقه ای تاریخی که نه تنها 
نخستین بازی این دوره از رقابت ها، بلکه 
آغازگر عصر جدید جام جهانی ۴۸ تیمی 

نیز خواهد بود.
ورزشگاه آزتکا که خاطرات فراموش نشدنی 
دو جام جهانی ۱۹۷۰ و ۱۹۸۶ را در دل خود 
ــان افتتاحیه  ــار دیگر میزبـ ــای داده، بـ جـ
ــت.  بزرگترین رویداد فوتبالی جهان اسـ
مکزیک با میزبانی این دوره، به نخستین 
کشوری تبدیل شده که سه بار جام جهانی 
ــالا امیدوار  ــزار می کند و حـ ــردان را برگـ مـ
ــش از ۸۰ هزار هوادار  ــت با حمایت بیـ اسـ
پرشور، شروعی مقتدرانه در خانه داشته 

باشد.

مکزیک؛ رؤیای بازگشت به روزهای 
پرافتخار

ــت خاویر آگیره  ــک با هدایـ ــم ملی مکزیـ تیـ
ــری این مربی  ــومین بار تحت رهبـ برای سـ
ــود. ال تری  باتجربه وارد جام جهانی می شـ
ــی 2۰22 قطر  ــره تلخ جام جهانـ هنوز خاطـ
ــی که برای  ــت؛ جایـ ــوش نکرده اسـ را فرامـ
ــت از  ــال ۱۹۷۸ نتوانسـ ــار از سـ ــتین بـ نخسـ

مرحله گروهی عبور کند.
ــی از میزبانان  ــا که به عنوان یکـ مکزیکی هـ
ــی  ــه مقدماتـ ــور در مرحلـ ــه حضـ ــازی بـ نیـ
نداشتند، پس از قهرمانی در لیگ ملت های 
کونکاکاف و جام طلایی منطقه، مدتی دچار 
ــدند اما در سال 2۰2۶ بار دیگر روند  افت شـ
ــاوی مقابل  صعودی خود را پیدا کردند. تسـ
پرتغال و بلژیک و سپس سه پیروزی متوالی 
ــترالیا و صربستان، نشانه ای از  برابر غنا، اسـ
آمادگی تیم آگیره پیش از آغاز جام جهانی 

بوده است.
مکزیک در هفت بازی افتتاحیه اخیر خود 
ــورده و همین  ــت نخـ در جام جهانی شکسـ
ــور را برای  ــار امیدواری هواداران این کشـ آمـ
ــت. حضور در  آغازی موفق افزایش داده اسـ

خانه و حمایت یک ورزشگاه مملو از تماشاگر 
نیز برگ برنده بزرگی برای میزبان محسوب 

می شود.

آفریقای جنوبی؛ بازگشت پس از 
۱۶ سال

در سوی دیگر میدان، آفریقای جنوبی پس 
ــام جهانی حضور  ــال بار دیگر در جـ از ۱۶ سـ
ــور بافانا بافانا به  پیدا می کند. آخرین حضـ
جام جهانی 2۰۱۰ بازمی گردد؛ رقابت هایی که 
خود میزبان آن بودند و اتفاقاً دیدار افتتاحیه 

را برابر مکزیک برگزار کردند.
ــور از مرحله  ــروس با عبـ ــاگردان هوگو بـ شـ
دشوار انتخابی آفریقا توانستند جواز حضور 
در جام جهانی را به دست آورند. آنها در روز 
پایانی مرحله مقدماتی با پیروزی برابر رواندا 
ــن مقابل نیجریه،  ــت بنیـ و همزمان شکسـ
ــدند و به آمریکای  صدرنشین گروه خود شـ

شمالی رسیدند.
ــی در ماه های  ــای جنوبـ ــن حال آفریقـ با ایـ
اخیر نتایج چندان امیدوارکننده ای نگرفته 
ــتانه  ــم در چهار دیدار دوسـ ــت. این تیـ اسـ
ــده  ــب پیروزی نشـ اخیر خود موفق به کسـ

ــام جهانی 2۰2۶  ــای گروه B جـ رقابت هـ
ــدار  ــا دیـ ــه بـ ــاعت 22:3۰ روز جمعـ از سـ
تیم های ملی کانادا و بوسنی و هرزگووین 
در ورزشگاه بی ام او فیلد شهر تورنتو آغاز 
ــابقه ای که برای هر دو  خواهد شد؛ مسـ
تیم اهمیت ویژه ای دارد. کانادا به عنوان 
ــام جهانی به دنبال  ــی از میزبانان جـ یکـ
ثبت نخستین پیروزی تاریخ خود در این 
رقابت هاست و بوسنی نیز امیدوار است 
ــن آوردگاه  ــه بزرگتریـ ــتی موفق بـ بازگشـ

فوتبال جهان داشته باشد.
ــتین بازی تاریخ جام  این مسابقه نخسـ
ــوب  جهانی مردان در خاک کانادا محسـ
می شود و به همین دلیل توجه رسانه ها 
ــور را به  ــال در این کشـ ــواداران فوتبـ و هـ
ــت. کانادایی ها در  ــود جلب کرده اسـ خـ
ــام جهانی،  ــی خود در جـ دو حضور قبلـ
ــال های ۱۹۸۶ و 2۰22، نتوانستند  در سـ
ــد و هر  ــب کننـ ــروزی کسـ ــی یک پیـ حتـ
ــابقه خود را با شکست پشت  شش مسـ
ــتند. با این حال شرایط این  ــر گذاشـ سـ
ــلاً متفاوت  ــته کامـ ــبت به گذشـ تیم نسـ
ــیاری معتقدند نسل فعلی  ــت و بسـ اسـ
ــتن این  ــی شکسـ ــادا توانایـ ــال کانـ فوتبـ

طلسم را دارد.
 

کانادای آماده و امیدوار
ــاگردان جسی مارش با روحیه ای بالا  شـ
ــده اند. آنها در سال  وارد جام جهانی شـ
2۰2۶ هنوز طعم شکست را نچشیده اند 
ــود بدون  ــابقه اخیر خـ ــت مسـ و در هشـ

ــرد دفاعی کانادا  باخت بوده اند. عملکـ
ــمار  نیز یکی از نقاط قوت این تیم به شـ
ــازه زمانی  ــی رود؛ به طوری که در این بـ مـ

شش کلین شیت ثبت کرده اند.
هرچند کانادا در تاریخ جام جهانی تنها 
ــانده، اما این بار با خط  دو گل به ثمر رسـ
ــا به میدان  ــه و آماده پـ حمله ای باتجربـ
ــن  ــد، بهتریـ ــان دیویـ ــذارد. جاناتـ می گـ
گلزن فعلی فوتبال کانادا، تنها یک گل تا 
ــیدن به رکورد ۴۰ گل ملی فاصله دارد  رسـ
ــای اصلی گلزنی تیمش  و یکی از امیدهـ
خواهد بود. در کنار او کیل لارین نیز قرار 
ــی از مهره های  ــت یکـ دارد که سال هاسـ

کلیدی فوتبال کانادا محسوب می شود.
البته نگرانی هایی نیز در اردوی میزبان 
وجود دارد. آلفونسو دیویس، کاپیتان و 
ــتاره نامدار تیم، به دلیل مصدومیت  سـ
ــخصی دارد  ــرایط نامشـ همسترینگ شـ
ــاس را  ــن دیدار حسـ ــت ایـ و ممکن اسـ
ــادا در  ــا این حال کانـ ــت بدهد. بـ از دسـ
ماه های اخیر نشان داده که حتی بدون 
دیویس نیز توانایی کسب نتایج مثبت 

را دارد.
 

بازگشت بوسنی پس از دو دهه 
انتظار

ــنی و هرزگووین  ــوی مقابل، بوسـ در سـ
ــیر صعود به  ــازان مسـ یکی از شگفتی سـ
ــور از  ــن تیم با عبـ ــود. ایـ ــام جهانی بـ جـ
ــد ایتالیا در  ــد رقبای قدرتمندی ماننـ سـ
ــی آف، جواز حضور در دومین  مرحله پلـ

جام جهانی تاریخ خود را به دست آورد.
ــز همانند  ــرگئی باربارز نیـ ــاگردان سـ شـ
ــر  ــازی اخیـ ــت بـ ــود در هشـ ــف خـ حریـ
ــازمان  ــد و از نظر سـ ــت نخورده انـ شکسـ
ــرایط مطلوبی دارند. بوسنی  دفاعی شـ
در شش مسابقه اخیر خود هرگز بیش از 
یک گل دریافت نکرده و نشان داده تیمی 

منظم و سختکوش است.
ــی 2۰۱۴ همچنان در  ــام جهانـ تجربه جـ
ــور باقی مانده  ــواداران این کشـ ذهن هـ
ــا با یک  ــنی تنهـ ــی که بوسـ ــت؛ جایـ اسـ
امتیاز اختلاف از صعود به مرحله حذفی 
ــا امیدوارند در دومین  بازماند. حالا آنهـ
حضور خود عملکرد بهتری ارائه دهند و 

شانس صعود از گروه را زنده نگه دارند.
 

چشم ها به ستاره ها
ــنی به وضعیت  مهم ترین دغدغه بوسـ
ــود. کاپیتان  ــوط می شـ ــو مربـ ــن ژکـ ادیـ
ــور به دلیل  ــال این کشـ ــطوره فوتبـ و اسـ
ــه تمرینی  ــانه چند جلسـ مصدومیت شـ
ــورش در  ــت داده و حضـ ــر را از دسـ اخیـ
ــه ای از ابهام قرار  ــی در هالـ ترکیب اصلـ
ــئولیت  دارد. در صورت غیبت ژکو، مسـ
ــر دوش ارمدین  ــتر بـ ــه بیشـ ــط حملـ خـ

دمیروویچ خواهد بود.
در سمت مقابل، جاناتان دیوید می تواند 
با گلزنی در این مسابقه یکی از رکوردهای 
مهم فوتبال کانادا را ارتقا دهد و نام خود را 
بیش از پیش در تاریخ فوتبال کشورش 

ثبت کند.

ــرای دو تیم ملی کره  ــام جهانی 2۰2۶ بـ جـ
جنوبی و جمهوری چک، با یک مأموریت 
ــارا آغاز  ــهر گوادالاخـ ــاز در شـ سرنوشت سـ
ــود. در گروهی که مکزیکِ میزبان  می شـ
ــای جنوبی نیز در آن حضور دارند،  و آفریقـ
کسب امتیاز کامل این مسابقه، کلید عبور 
ــیدن به مرحله  ــوار و رسـ ــن گروه دشـ از ایـ
ــد بود. این دیدار روز جمعه  حذفی خواهـ

از ساعت ۰۵:3۰ بامداد آغاز خواهد شد.

کره جنوبی؛ رؤیای تکرار روزهای باشکوه
ــرای دوازدهمین بار  ــوک بـ ــای تائه گـ ببرهـ
ــن آوردگاه فوتبال جهان  ــه بزرگ تریـ گام بـ
ــه آنها را به  ــاری بی نظیر کـ ــد؛ آمـ می گذارنـ
ــن تیم قاره کهن در تاریخ جام  باثبات تریـ
جهانی تبدیل کرده است. این یازدهمین 
حضور پیاپی کره ای ها است. با این حال، 
ــه مهربان نبوده؛  ــخ برای آنها همیشـ تاریـ
ــان در سال  چرا که از زمان اولین حضورشـ
ــازی خود  ــروزی از 3۸ بـ ــا ۷ پیـ ۱۹۸۶، تنهـ
ــده آن به  ــه بخش عمـ ــب کرده اند کـ کسـ

میزبانی تاریخی 2۰۰2 بازمی گردد.
ــانه ای آن  هونگ میونگ بو، کاپیتان افسـ
ــل طلایی، اکنون به عنوان سرمربی،  نسـ
ــام جهانی  ــره را در جـ ــرای دومین بار کـ بـ
رهبری می کند. او که خاطره تلخ حذف در 
مرحله گروهی جام جهانی 2۰۱۴ برزیل را 
در کارنامه دارد، این بار با تیمی منسجم تر 
ــا تیم بدون  ــت. کره جنوبی تنهـ آمده اسـ
ــت در دور مقدماتی قاره آسیا بود و  شکسـ
با ۱۱ برد، ۵ تساوی و ثبت ۴۰ گل، با اقتدار و 

۶ امتیاز اختلاف نسبت به اردن، به عنوان 
صدرنشین صعود کرد. آنها با بردهای پیاپی 
در دیدارهای تدارکاتی اخیر مقابل ترینیداد 
و توباگو )۵-۰( و السالوادور )۱-۰(، با آمادگی 
ــتین تقابل رسمی خود با  کامل برای نخسـ

چک در جام جهانی آماده شده اند.

 جمهوری چک؛ پایان انتظار 
۲۰ ساله با غول های سرزن

ــیر  ــل، جمهوری چک مسـ ــوی مقابـ در سـ
ـــیار پیچیده تری را برای رسیدن به این  بس
ــت  ــت طی کرد. آنها پس از شکسـ تورنمنـ
ــت  ــز مقابل جزایرفارو و از دسـ تحقیرآمیـ
ــی، با  ـــینی گروه به کرواسـ ــن صدرنش رفتـ
ــدند و سرانجام  تغییر کادر فنی مواجه شـ
ــاله و  ــرد ۷۴ سـ ــک، پیرمـ ــلاو کوبـ میروسـ
ــت  ــکان هدایت تیم را به دسـ باهوش، سـ
ــی 2۰22 را از  ــه جام جهانـ ــت. چک کـ گرفـ
ــار در پلی آف اروپا  ــت داده بود، این بـ دسـ
ـــنی شانس و درخشش در ضربات  با چاش
ــارک، بلیت  ــل ایرلند و دانمـ ــی مقابـ پنالتـ
ــرد. چک ها  ــکا را رزرو کـ ــفر به قاره آمریـ سـ
ــابق دو بار  ــلواکی سـ ــه در دوران چکسـ کـ
نایب قهرمان جهان شده اند، پس از جام 
جهانی 2۰۰۶ آلمان هرگز نتوانسته بودند 
ــد. اما فرم  ــابقات صعود کننـ ــن مسـ به ایـ
فعلی آنها فوق العاده است؛ ۶ برد پیاپی در 
بازی های اخیر، از جمله پیروزی بر کوزوو و 
گواتمالا، روحیه بالایی به شاگردان کوبک 
بخشیده است. سلاح مرگبار چک، بازی 
مستقیم و استفاده از ضربات ایستگاهی 

است؛ جایی که نیمی از گل های مقدماتی 
آنها )شامل ۷ گل از روی کرنر( به این شکل 
ــت. بازی در ارتفاع 2۰۰۰  ــیده اسـ به ثمر رسـ
ــک، آزمون  ــطح دریا در مکزیـ ــری از سـ متـ

استقامت سختی برای آنها خواهد بود.
 

وضعیت بازیکنان و اخبار دو تیم
ــون  ــم ها به سـ ــره، تمام چشـ در اردوگاه کـ
ــان این تیم  ــتاره و کاپیتـ هیونگ-مین، سـ
ــتن رکورد  ــا دو گل با شکسـ ــت که تنهـ اسـ
ــه عنوان بهترین  ــاله چا بوم-کون بـ ۴۰ سـ
گلزن تاریخ کشورش فاصله دارد. مهاجم 
ــی در مقدماتی جام  ــس اف سـ لس آنجلـ
جهانی روی ۱۴ گل تاثیر مستقیم داشت. 
پشت سر او، مثلث زهرآگین هوانگ هی-
ــی کانگ-این  ــونگ و لـ چان، لی جائه-سـ
ــتاره پی اس جی( وظیفه تغذیه سون  )سـ
ــط دفاعی، کیم  ــده دارند. در خـ ــر عهـ را بـ
ــرن مونیخ، رهبر  ــه، صخره بایـ مین-جائـ
خط دفاعی سه نفره خواهد بود، هرچند 
ــت پا این  ــن به دلیل مصدومیـ چو یو-میـ

تورنمنت را از دست داده است.
ــمت مقابل، پاتریک شیک، مهاجم  در سـ
ــت؛  ــد اول گلزنی چک اسـ ــوزن، امیـ لورکـ
مردی که سابقه درخشان ۶ گل در ۷ بازی 
تورنمنت های بزرگ را دارد. پاول سولک به 
ــر او  ــت سـ عنوان طراح اصلی حملات پشـ
بازی خواهد کرد. بازوبند کاپیتانی چک به 
لادیسلاو کریچی، مدافع مستحکم این تیم 
سپرده شده و ماتی کووار، قهرمان ضربات 
پنالتی پلی آف، درون دروازه قرار می گیرد.

نبرد برای تاریخ سازی در تورنتو
کانادا به دنبال نخستین پیروزی جام جهانی

رونمایی از ببرهای آسیا و غول های چک در ویترین جهانی
جدال تاکتیک ها در ارتفاع گوادالاخارا

  سرمربی: 
خاویر آگیره

گیلرمو اوچوا
خورخه سانچس

 سزار مونتس
 ادسون آلوارس
 خسوس گایاردو

اریک گوتیرس
 آلوارو فیدالگو

 اوربلین پیندا
روبرتو آلوارادو
 رائول خیمنس

 خولیان کینیونس

  سرمربی: 
هوگو بروس

رونوین ویلیامز
خولیسو مودائو
 مبکه زلی امبوکازی
 ایمه اوکون
 اوبری مودیبا
تالنته امباتا
 یایا سیتوله
 تبوهو موکوئنا
اسوین آپولیس
 لایل فاستر
 تسپانگ مورمی

22:30
مکزیک - آفریقای جنوبی

پنجشنبه

  سرمربی: 
جسی مارش

ماکسیم کرپو
آلیستر جانستون
 لوک دو فوژرول
 درک کورنلیوس

 ریچی لاریا
تاجون بوکانان

 استفن اوستاکیو
 ایسماعیل کونه

 لیام میلار
جاناتان دیوید

 کیل لارین

  سرمربی: 
سرگئی باربارز

نیکولا واسیلی
دنیس بورنیچ
 آمار گیگوویچ
 نهاد موهرموویچ
 امره ممیچ
امیر چلیک
 ایوان باشیچ
 بایراکتاروویچ
محمید مهمیچ
 ارمدین دمیروویچ
 ادین ژکو

22:30
کانادا – بوسنی

جمعه

  سرمربی: 
مائوریسیو پوچتینو

مت فریز
سرجینیو دست
 کریس ریچاردز

 تیم ریم
جو اسکالی
 تایلر آدامز

 وستون مک کنی
 آنتونی رابینسون

مالک تیلمان
کریستین پولیشیچ

فولارین بالوگون

  سرمربی: 
گوستاوو آلفارو

 گاتیتو فرناندس
خوان کاسرس
 گوستاوو گومس
 عمر آلدرته

 جونیور آلونسو 
دامیان بوبادییا
 آندرس کوباس
 دیگو گومس
میگل آلمیرون
 آنتونیو سانابریا
 خولیو انسیسو

04:30
آمریکا – پاراگوئه

شنبه

  سرمربی: 
هونگ میونگ بو

کیم سونگ-گیو
 لی جی-هیوک
 کیم مین-جائه

 لی هان-بوم
 سئول یونگ-وو
 هوانگ این-بوم
 پایک سونگ-هو

 لی تائه-سوک
 هوانگ هی-چان

 لی جائه-سونگ
سون هیونگ-مین

  سرمربی: 
میروسلاو کوبک

ماتی کووار
 شالوبک
 هراناک
 لادیسلاو کریچی
 ولادیمیر کوفال
 لکاش چرو
 توماس سوچک
 داوید یوراسک
 لوکاش پرود
 پاول سولک
پاتریک شیک

05:30
کره جنوبی – چک

جمعه

ستاره هایی مانند میگل آلمیرون، 
گومس  دیگو  و  انسیسو  خولیو 
مسئولیت خلق موقعیت های هجومی 
را بر عهده دارند، اما نقطه اتکای اصلی 
تیم همچنان خط دفاعی قدرتمند به 
رهبری گوستاوو گومس و عمر آلدرته 

است.

 نبردی تاکتیکی در لس آنجلس
یکی از جذاب ترین تقابل های مسابقه، 
نبرد کریستین پولیشیچ با گوستاوو 
گومس خواهد بود. کاپیتان آمریکا 
برای نفوذ به خطوط دفاعی حریف 
کار آسانی نخواهد داشت، چرا که 
گومس یکی از باتجربه ترین مدافعان 

حال حاضر آمریکای جنوبی محسوب 
می شود.

در میانه میدان نیز تقابل وستون 
مک کنی و دیگو گومس می تواند 
سرنوشت جریان بازی را تعیین کند. هر 
دو بازیکن نقش مهمی در انتقال توپ و 

کنترل ریتم مسابقه دارند.

ــرم ایده آل  ــت به فـ ــان به دنبال بازگشـ و همچنـ
پیش از آغاز رقابت هاست.

ستاره ها زیر نور افتتاحیه
ــتان های این مسابقه  یکی از جذاب ترین داسـ
ــود. دروازه بان  ــوا مربوط می شـ ــه گیلرمو اوچـ بـ
ــاله مکزیک در صورت حضور در این جام  ۴۰ سـ

جهانی می تواند به نخستین بازیکن تاریخ تبدیل 
شود که در شش دوره جام جهانی حضور داشته 
است. در خط حمله مکزیک نیز رائول خیمنس 
ــابقه به جمع  ــت دارد با گلزنی در این مسـ فرصـ
ــورش صعود  برترین گلزنان تاریخ تیم ملی کشـ
کند. خولیان کینیونس، آقای گل فصل گذشته 
لیگ عربستان، دیگر مهره خطرناک خط حمله 

میزبان خواهد بود.
ــتر مهاجم  در اردوی آفریقای جنوبی، لایل فاسـ
برنلی و اسوین آپولیس امیدهای اصلی گلزنی به 
شمار می روند. آپولیس در مرحله مقدماتی روی 
شش گل تیمش تأثیر مستقیم داشت و یکی از 
ــوب  ــدی تیم هوگو بروس محسـ ــان کلیـ بازیکنـ

می شود.
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 استقلال به دنبال 
کاهش قرارداد آقاسی

باشگاه استقلال در روزهای اخیر تلاش هایی را 
ــاز  ــی آغـ ــارف آقاسـ ــرارداد عـ ــل قـ ــا تعدیـ ــرای کاهش یـ بـ
کرده است. مدیران آبی پوشان که به دنبال 
کنترل هزینه ها و ایجاد تعادل در بودجه فصل 
ـــوش  ـــع ملی پ ـــن مداف ـــا ای ـــی را ب ـــتند، مذاکرات ـــده هس آین
انجام داده اند، اما گفته می شود آقاسی با این 
درخواست موافقت نکرده است. آقاسی فصل 
ــا  ــود و بـ ــور بـ ــدی تراکتـ ــای کلیـ ــی از مهره هـ ــته یکـ گذشـ
نمایش های درخشان خود توانست نظر کادر فنی 
ـــه تیم ملی و حضور  تیم ملی را جلب کند. دعوت ب
در ترکیب این تیم، جایگاه این بازیکن را در بازار 
ــران  ــد مدیـ ــد دیـ ــت.  بایـ ــا داده اسـ ــالات ارتقـ نقل وانتقـ
بازنگری در  برای  را  آقاسی  استقلال می توانند 
قراردادش متقاعد کنند یا این مدافع باتجربه بر 
اجرای کامل مفاد قرارداد خود اصرار خواهد داشت.

مدافع مجارستانی پرسپولیس  در تهران
مدافع راست مجارستانی پرسپولیس، پس از 
انجام هماهنگی های لازم و پشت سر گذاشتن 
مراحل سفر، سه شنبه شب وارد ایران شد تا در 

تمرینات این تیم شرکت کند.
این بازیکن خارجی پس از حضور در تهران، خود را 
ـــا حضور در  ـــروز ب به کادر فنی معرفی کرد و عصر دی

محل تمرین، در اختیار کریم باقری قرار گرفت.
خ ها قرارداد  گرا که یک فصل دیگر با سر
دارد در شرایطی به ایران آمد که پرسپولیس 
برنامه آماده سازی خود برای بازی های تورنمنت 
ـــا  سه جانبه را آغاز کرده و کادر فنی امیدوار است ب
حضور بازیکنان خود، روند هماهنگی و آماده سازی 
ـــا  ـــز ب ـــرا نی ـــود و گ ـــال ش ـــتری دنب ـــرعت بیش ـــا س ـــم، ب تی
ــات گروهی  ــرایط خوب بدنی و روانی در تمرینـ شـ

شرکت کند.
ـــی  ـــاز برزیل ـــی بدنس ـــم مرب ـــو والی ـــت جولیان ـــی اس گفتن
ــگاه  ــید. باشـ ــران رسـ ــه تهـ ــنبه بـ ــم سه شـ ــرخ ها هـ سـ
پرسپولیس همچنین پیگیر بازگشت اوسمار و سایر 

خارجی های این تیم است .
 

 بانک شهر دنبال 
سهام بیشتر در پرسپولیس

سهامدار عمده باشگاه پرسپولیس به دنبال افزایش 
ــس از  ــت. پـ ــگاه اسـ ــن باشـ ــت ایـ ــود در مالکیـ ــهم خـ سـ
واگذاری باشگاه پرسپولیس به کنسرسیومی متشکل 
ـــن  ـــده ای ـــهامدار عم ـــوان س ـــهر به عن ـــک ش ـــک، بان از ۶ بان
باشگاه معرفی شد و نقش پررنگ تری نسبت به سایر 
اعضای کنسرسیوم در اداره امور سرخپوشان بر عهده 
ـــه  ـــته س ـــال گذش ـــاه س ـــتا خردادم ـــن راس ـــت. در همی گرف
بانک اقتصاد نوین، رفاه کارگران و صادرات ایران که 
هر کدام ۵ درصد از سهام باشگاه پرسپولیس را در 
اختیار داشتند، سهام خود را به مدت یک سال و 
ـــا  ـــد. ب ـــرار دادن ـــهر ق ـــک ش ـــار بان ـــی در اختی ـــورت امان به ص
این اتفاق، سهم بانک شهر از ۳۰ درصد به ۴۵ درصد 
ـــی  ـــهامدار اصل ـــوان س ـــک به عن ـــن بان ـــا ای ـــت ت ـــش یاف افزای
ــنیده ها  ــالا شـ ــود. حـ ــناخته شـ ــپولیس شـ ــگاه پرسـ باشـ
حاکی از آن است که مدیران بانک شهر در تلاش 
ـــیوم  ـــای کنسرس ـــایر اعض ـــهام س ـــی از س ـــا بخش ـــتند ت هس
را نیز خریداری کنند. در همین زمینه گفته می شود 
خرید ۵ درصد از سهام بانک صادرات در دستور کار 
ــام  ــوص انجـ ــن  خصـ ــز درایـ ــی نیـ ــه و مذاکراتـ ــرار گرفتـ قـ

ـــت. ـــده اس ش
همچنین این احتمال وجود دارد که بانک شهر در 
ــای  ــهام برخی دیگر از بانک هـ ــرای خرید سـ ـــه بـ ادام
بر  تا علاوه  اقدام کند  عضو کنسرسیوم نیز 
پایان یافتن وضعیت امانی سهام، جایگاه خود را 
ـــگاه  ـــی باش ـــر اصل ـــده و تصمیم گی ـــهامدار عم ـــوان س به عن

ــد. ــت کنـ ــته تثبیـ ــش از گذشـ ــپولیس بیـ پرسـ
ـــش  ـــط واکن ـــای ذی رب ـــک از طرف ه ـــون هیچ ی ـــه تاکن البت
رسمی نسبت به این موضوع نداشته اند و باید 
ـــب  ـــاره ترکی ـــی درب ـــه تصمیم ـــده چ ـــای آین ـــد در هفته ه دی

سهامداران باشگاه پرسپولیس اتخاذ خواهد شد.

سقوط آزاد مجیدی در لیگ امارات
ـــا امید ساختن یک مسیر موفق  فرهاد مجیدی که ب
در فوتبال امارات هدایت البطائح را برعهده گرفته 
ـــع دوران  ـــخت ترین مقاط ـــی از س ـــا یک ـــا ب ـــن روزه ـــود، ای ب
ــف  ــج ضعیـ ــت. نتایـ ــده اسـ ــه رو شـ ــود روبـ ــری خـ مربیگـ
این تیم در دو فصل اخیر باعث شد مدیران باشگاه 
ـــد.  ـــی بگیرن ـــا سرمربی ایران ـــه قطع همکاری ب تصمیم ب
این اتفاق در حالی رخ داد که گفته می شد قرارداد 
ــراج  ــن اخـ ــت.  ایـ ــار داشـ ــال ۲۰۲۷ اعتبـ ــا سـ ــدی تـ مجیـ
درحالی رقم خورد که آمار حضور مجیدی روی 
نیمکت البطائح چندان امیدوارکننده نبود. او در 
۴۲ مسابقه تنها ۹ پیروزی به دست آورد، ۱۴ بار 
ــاگردان او ۴۳  ــرد. شـ ــه کـ ــاوی و ۱۹ شکست را تجربـ مسـ
ـــده  ـــاز ش ـــود را ب ـــار دروازه خ ـــا ۶۰ ب ـــاندند ام ـــر رس ـــه ثم گل ب
دیدند؛ آماری که نشان دهنده مشکلات جدی این 
ــت  ــود. در نهایـ ــی بـ ــات فنـ ــی و ثبـ ــش دفاعـ ــم در بخـ تیـ
البطائح با قرار گرفتن در رتبه سیزدهم جدول، 
به دسته پایین تر سقوط کرد و مدیران باشگاه نیز 
خیلی سریع جانشین مجیدی را معرفی کردند. این 
اتفاق شایعات زیادی درباره بازگشت سرمربی سابق 
ـــن  ـــا ای ـــت. ب ـــرده اس ـــاد ک ـــران ایج ـــال ای ـــه فوتب ـــتقلال ب اس
ــان  ــدی همچنـ ــد مجیـ ــان می دهـ ــا نشـ ــال، گزارش هـ حـ
علاقه زیادی به ادامه فعالیت در فوتبال امارات دارد 
و ترجیح می دهد پروژه بعدی خود را نیز در همین 
کشور دنبال کند. حتی گفته می شود او برای ماندن 
در فوتبال امارات، حاضر است هدایت تیمی در لیگ 
دسته اول این کشور را نیز برعهده بگیرد. آینده 
فرهاد مجیدی اکنون در هاله ای از ابهام قرار دارد و 

باید دید مقصد بعدی او کجا خواهد بود.
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فاصله زیادی تا بازی تیم ملی کشورمان مقابل نیوزیلند در 
رقابت های جام جهانی باقی نمانده و این روزها این بازی و 
البته دیگر بازی های تیم ملی حسابی نقل محافل ورزشی 
است و ورزش دوستان به ویژه فوتبالدوستان مشتاقانه در 
انتظار شروع رقابت ها و نمایش خوب تیم ملی کشورمان 
هستند. البته همچنان انتقادهایی به شرایط تیم ملی و انتخاب 

در بازیکنان وجود دارد. رحمان احمدی که تجربه حضور 
رقابت های جام جهانی را در کارنامه فوتبالی اش 

دارد، معتقد است که هدف مشخصی برای 
تیم ملی تعریف نشده و در نتیجه انتقادها 

نمی تواند مبنای درستی داشته باشد. او 
معتقد است که مقابل حریفان، تیم ملی 

کشورمان شرایط ویژه ای دارد و سرمربی 
برای انتخاب بازیکنان، محدودیت شدیدی 

داشته است.

از انتقادها به تیم ملی و 
انتخاب بازیکنان شروع 

کنیم؛ شما هم فکر 
می کنید انتخاب های 
خوبی صورت نگرفته 

است؟
را  کاری  انتقاد  صرفاً 
درست نمی کند، همه 
می دانند که در برخی 
ی  نتخاب ها ا رد  ا مو
خوبی نبوده است، 
اما از منظر دیگر باید 
نگاه کنیم که سرمربی 
چقدر گزینه داشته که 
این انتخاب ها را کرده 

است. سرمربی تیم ملی 
که نباید بازیکن پروری 
کند. متأسفانه هیچ چیز 
سرجای خودش نیست. 
اگر می خواهیم بازیکن 
خوب به جام جهانی 

بفرستیم این بازیکن باید 
در باشگاه ها ساخته شود تا 

دست سرمربی باز باشد. کسانی 
که می گویند تیم ملی پیر است چرا نوک 
انتقادها را به سمت سرمربی گرفته اند؟ 
بیایند بگویند چقدر دست سرمربی تیم 
ملی برای انتخاب بازیکنان جوان باز 
بوده است. چقدر بازیکن جوان شاخص 
و ستاره در لیگ برتر بوده که او انتخاب 

نکرده است.
مثل کسری طاهری که خط خورد ولی 

می توانست در کنار تیم ملی باشد.
بله، درست است اما کسری طاهری چقدر 

در لیگ بازی کرده است؟ اصلاً چند تا 

کسری طاهری داشتیم که سرمربی تیم ملی آنها را انتخاب نکرده؟ 
گفتم برای انتقاد درست باید همه چیز را در نظر گرفت.

برخی ها هم معتقدند سرمربی تیم ملی حق دارد که 
انتخاب های خودش را انجام دهد و مسئولیت اش را هم 

بپذیرد.
درست است، اما یک چیز مهم تر وجود دارد؛ اینکه از طرف 
مسئولان هدف از حضور تیم ملی در جام جهانی کاملاً مشخص 
شود. ببینید تیم ملی ما برای حضور در جام جهانی چه هدفی 
دارد؟ جواب این سؤال می تواند انتخاب ها را خوب یا بد جلوه دهد. 
فکر می کنم هدفی برای تیم ملی تعریف نشده، صرفاً می خواهیم 
حضور داشته باشیم. اگر به فکر آینده فوتبال کشورمان و اقتصاد 
در فوتبال باشیم، اصلاً انتخاب های خوبی صورت نگرفته و هیچ 
عایدی برای فوتبال کشورمان نخواهد داشت و اگر به فکر صعود و 
ادامه حضور در این رقابت ها بعد از مرحله اول باشیم، باید سرمربی 
و کادر فنی تیم ملی مسئولیت را بر عهده بگیرند و اگر این اتفاق رخ 
نداد، پاسخگو باشند. اما من فکر می کنم اصلاً به این چیزها 

فکر هم نشده است.
شرایط خاص تیم ملی را هم باید در نظر گرفت.

بله، اتفاقاً چون شرایط خاص و ویژه بوده، باید هدف 
مشخصی را تعیین کرده و براساس آن پیش می رفتیم، البته 
ممکن است این اتفاق رخ داده باشد، اما هیچ توضیحی 
داده نشده و معمولاً انتقادها هم بدون پاسخ 

گذاشته می شود.
تا بازی نخست تیم ملی کشورمان در 
رقابت های جام جهانی زمانی باقی 

نمانده؛ مقابل نیوزیلند چطور خواهیم 
بود؟

و  سخت ترین  معمولاً  اول  بازی 
مهم ترین بازی است، تیم ملی 
باید در این بازی تمام خودش 
را بگذارد که بهترین نتیجه 
را بگیرد. بعد از اینکه گفته 
می شد قرعه راحتی به تیم 
ملی خورده است، بازی اول 
با نیوزیلند یک هدیه دیگر به 
تیم ملی است که بازیکنان و 
کادرفنی باید قدر این فرصت 
را بدانند. این بازی می تواند راه 
آینده تیم ملی را نشان دهد. 
هر چند با یک بازی همه 

چیز تمام نمی شود.
مصر و بلژیک چطور؟

نتایج این دو بازی بستگی به 
بازی با نیوزیلند دارد، اما نباید 
فعلاً حداقل به بلژیک فکر کنیم، 
فعلاً باید به نیوزیلند نگاه کنیم و بعد از 
این بازی می توان بهتر شرایط بازی با 

بلژیک را سنجید.
قهرمان این رقابت ها را چه تیمی می دانید؟

از الان سخت است پیش بینی کرد، اما 
تیم هایی مثل فرانسه، برزیل، آلمان، 
قوی هستند  اسپانیا و... تیم هایی 
و می توانند روزهای خوبی را داشته 
باشند. اما برای فوتبال هیچ چیز قابل 
پیش بینی نیست و ممکن است هر 
اتفاقی رخ دهد. امیدوارم نمایش خوبی 
از تیم ملی کشورمان ببینیم و دل مردم 

شاد شود.

 

تیم ملی فوتبال کشورمان برای حضور در مسابقات جام 
جهانی 2026 با موضوعات زیادی مواجه شد؛ از عدم 
برگزاری بازی های تدارکاتی خوب گرفته تا محدودیت های 
عجیب کشور میزبان. در حالی که صحبت های زیادی 
پیرامون زمان حضور تیم ملی در آمریکا وجود داشت، 
وزارت امنیت داخلی آمریکا اعلام کرد بازیکنان تیم ملی 
ایران می توانند یک روز پیش از هر مسابقه وارد خاک 

آمریکا شوند. با وجود این محدودیت ها شاگردان امیر 
قلعه نویی برای برگزاری نخستین دیدار خود در جام 

جهانی مقابل نیوزیلند آماده اند.
حسین کعبی، بازیکن سابق تیم ملی به »ایران 
ورزشی« گفت: »تیم ملی از روز اول با مشکلات 
زیادی مواجه بود و از همان ابتدا صحبت از اعزام 
شدن یا نشدن تیم ملی به جام جهانی بود که 

در نهایت تصمیم بر آن شد تا تیم ملی به 
جام جهانی اعزام شود. شرایط برای 

تیم ملی مبهم و سخت بود و همه 
بازیکنان و هواداران تیم ملی 

استرس داشتند. اعتقاد من بر 
این است که این جام جهانی 

به خاطر مسائل حاشیه ای 
که وجود دارد، سخت ترین 

جام جهانی برای فوتبال 
ایران خواهد بود. قطعاً 
اتفاقاتی که در این روزها 
فراموش  می دهد،  خ  ر

نخواهد شد.«
او به صحبت های خود 
را این گونه ادامه داد: 
ملی  تیم  »بازیکنان 

ی  ی ها ز با نستند  ا نتو
تدارکاتی خوبی برگزار 
ی  ز با چند  و  کنند 
تیم  که  دوستانه ای 
ملی برگزار کرد هم 

تأثیری برعملکرد تیم 
ملی نخواهد داشت. 
برگزاری بازی با تیم های 

همچنین  و  یی  یقا فر آ
کمکی  تیمی  ون  در اردوی 

به آماده سازی تیم نخواهد کرد. 
تیم ملی که به تورنمنت چهارجانبه 
نمی رود. ما می خواهیم به جام جهانی 

برویم و برای حضور در این مسابقات 
باید به آمادگی صد درصدی برسیم. اگر 
بازی های خوبی داشتیم، می توانستیم 
به راحتی از مرحله گروهی صعود 

کنیم.«
این بازیکن سابق تیم ملی افزود: 
»صحبت های برخی از کارشناسان در 
خصوص سن بالای تیم ملی کاملاً 

درست است اما باید بپذیریم که غیر از بازیکنان کنونی، 
بازیکن دیگری نداریم و در واقع همین بازیکنان موجودی 
فوتبال ایران هستند که اکثر اینها بازیکنان باتجربه ای 
هستند که در اروپا بازی می کنند. برخی ها اعتقادشان بر 
این است که باید تیم ملی جوان می شد اما جوانگرایی 
باید از 8 سال پیش آغاز می شد و این یعنی از زمانی که 

کارلوس کی روش سرمربی تیم ملی بود.«
 کعبی تصریح کرد: »آن زمان بازیکنان جوان خوبی 
داشتیم و می توانستیم آرام آرام این بازیکنان را وارد تیم 
ملی کنیم اما در آن مقطع هیچ کس در مورد جوانگرایی 
صحبت نکرد. چون کی روش چشم آبی بود هیچ کس 
از او نخواست که جوانگرایی کند تا تیم ملی جوان شود. 
اگر در آن مقطع بازیکنان جوان را به تیم ملی می آوردیم 
حالا از آنها استفاده می کردیم. نمی توان 
بازیکنان جوان را بدون تجربه بازی 
مقابل تیم های نامدار به جام جهانی 
برد و بازیکنان جوان باید پخته شوند و 
پس از آن در تورنمنت بزرگی همچون 

جام جهانی بازی کنند.«
 او در خصوص ضعف خط دفاع تیم 
ملی گفت: »تیم ملی در خط دفاعی 
مشکل دارد و این کاملاً مشخص است. 
تیم ما در تمام مسابقات مقدماتی 
گل خورد و این عملکرد را هم 
بازی دوستانه  در چند 
ن  نشا ین  ا  . شت ا د
می دهد که ما در این 
خط ضعف هایی داریم 
که باید این ضعف ها 
را پوشش دهیم. باید 
باقیمانده  در زمان 
تا آغاز جام جهانی 
روی این ضعف کار 
کنیم. با وجود این 
ن  نشا ن  یکنا ز با
مرد  که  داده اند 
سخت  ی  ها ز و ر
مطمئن   ، هستند
باشید بازیکنان با 
تلاش خود  تمام 
در جام جهانی به 
میدان می روند.«
 این بازیکن اسبق 
تیم ملی در خصوص 
نخستین بازی مقابل 
نیوزیلند افزود: »همیشه 
نخستین بازی در تورنمنت 
سخت است آن هم برای تیمی که 
نتوانست بازی های تدارکاتی خوبی 
برگزار کند. تیم ملی شناختی از 
نیوزیلند ندارد و این موضوع کارمان 
را سخت تر می کند. نیوزیلند چند 
بازیکن خوب دارد که در لیگ های 
خوب دنیا بازی می کنند و نباید این 
تیم را دست کم بگیریم. توان بازیکنان 
ما بالاست و آنها این ظرفیت را دارند که 
از مرحله گروهی صعود کنند و تاریخ ساز 

» . ند شو

تیم ملی تدارکات خوبی نداشت

  کعبی: بازیکنان ما ظرفیت 
صعود از مرحله گروهی را دارند

بازی با نیوزیلند سخت ترین بازی ما است

احمدی: چند بازیکن جوان داشتیم 
که می گویند تیم ملی پیر است؟

اکبر منتشلو
خبرنگار

محمد محمدی سدهی
خبرنگار

مصاحبهسؤال و جواب

شکست صنعت نفت آبادان مقابل پارس 
جنوبی بهانه ای شد تا سیروس پورموسوی 
از اتفاقاتی پرده بردارد که به اعتقاد او در 
ماه های اخیر آرامش این تیم ریشه دار را بر 

هم زده است.
سرمربی صنعت نفت پس از این دیدار با 
گلایه از برخی دخالت های بیرونی، مدعی شد 
افرادی خارج از مجموعه فنی باشگاه با تعدادی 
از بازیکنان تماس گرفته اند و تمرکز تیم را در 

حساس ترین مقطع فصل بر هم زده اند.
پورموسوی در اظهارات خود بدون نام بردن از 
شخص خاصی، به نقش یک سرمربی سابق 
صنعت نفت و همچنین فردی که در سال های 
اخیر در باشگاه های مختلف فوتبال ایران با 
عناوینی نظیر مشاور یا قائم مقام فعالیت 

کرده اشاره کرد.
به گفته او، برخی وعده ها درباره تغییرات 

مدیریتی و فنی آینده باشگاه به گوش بازیکنان 
رسیده و همین مسأله موجب ایجاد حاشیه و 

دودستگی در تیم شده است.
سرمربی صنعت نفت در حالی این موضوعات 
را مطرح کرده که از عملکرد و تعهد تعدادی 
از بازیکنان خود نیز تمجید کرده است. او به 
طور ویژه از رضا علیاری نام برد؛ بازیکنی که 
با وجود تحمل شرایط سخت و از دست دادن 
فرزند خود، همچنان در کنار تیم ماند، برای 
صنعت نفت به میدان رفت و حتی موفق به 

. شد گلزنی 
پورموسوی معتقد است چنین بازیکنانی با 
تمام وجود برای موفقیت تیم تلاش کردند 
اما برخی حواشی اجازه نداد صنعت نفت به 
هدف اصلی خود که بازگشت به لیگ برتر بود 

دست پیدا کند.
از مهم ترین بخش های صحبت های  یکی 

پورموسوی درخواست او از مدیران باشگاه برای 
بررسی دقیق ماجراست. او خواستار پیگیری 
رسمی موضوع و بررسی ارتباطات و پیام های 
تلفنی رد و بدل شده میان برخی افراد و 
بازیکنان شده تا مشخص شود چه کسانی 
در پشت پرده در حال تأثیرگذاری بر فضای 

تیم بوده اند.
به اعتقاد سرمربی آبادانی ها، روشن شدن 
ابعاد این پرونده می تواند بسیاری از ابهامات 

موجود را برطرف کند.
آنچه بیش از همه هواداران صنعت نفت را 
نگران کرده، آسیب دیدن یک تیم ریشه دار 
و پرطرفدار است؛ باشگاهی که همواره از 
حمایت کم نظیر مردم آبادان برخوردار بوده 
و هوادارانش در گرمای طاقت فرسای جنوب 
و شرایط دشوار، تیم خود را تنها نگذاشته اند.
حالا این نگرانی وجود دارد که حواشی و 

اختلافات خارج از زمین، بیش از مسائل فنی 
در ناکامی صنعت نفت برای بازگشت به لیگ 

برتر نقش داشته باشد.
در شرایطی که پورموسوی استعفای خود را 
نیز در اختیار مدیران باشگاه قرار داده، انتظار 
می رود مسئولان صنعت نفت با شفافیت کامل 

به بررسی این ماجرا بپردازند.
اگر این اظهارات مستندات کافی داشته باشد، 
می تواند یکی از جنجالی ترین پرونده های 
فوتبال ایران در ماه های اخیر را رقم بزند؛ 
پرونده ای که پاسخ به آن برای آینده صنعت 

نفت آبادان اهمیت زیادی خواهد داشت.

دسیسه شوم علیه پورموسوی؛ پای یک مدیر هم درمیان است

صنعت نفت قربانی پیامک های پنهانی سرمربی سابق

سپاهان حذف، استقلال و تراکتور در نخبگان

گل گهر در انتظار تأیید استیناف برای رفتن به آسیا
کنفدراسیون فوتبال آسیا فهرست تیم های 
ــرد.  ــر کـ ــیایی را منتشـ ــای آسـ ــر در رقابت هـ حاضـ
در این لیست، AFC، استقلال و تراکتور را 
به عنوان نمایندگان ایران در لیگ نخبگان 
معرفی کرد که البته قابل انتظار هم به 
نظر می رسید اما نکته مهم جایی است 
که از گل گهر به عنوان نماینده سوم آسیایی 
ایران نام برد و این سهمیه جنجالی را به تیم 
ــیا  ــال آسـ ــیون فوتبـ ــار داد. کنفدراسـ مهدی تارتـ
براساس تصمیم و معرفی فدراسیون فوتبال 

کشورمان این لیست را تنظیم و منتشر کرده 
است که انتقادها همچنان نسبت به این 
تصمیم وجود دارد. کنفدراسیون فوتبال آسیا 
در شرایطی از گل گهر به عنوان نماینده ایران 
ــاره  ــه دربـ ــام برده کـ ــیا نـ ــان آسـ در لیگ قهرمانـ
لیگ کویت این توضیح را داده است: »باشگاه 
تا زمان اتمام مسابقات داخلی در حال 
ـــه این معنی که  انجام تأیید خواهند ماند.« ب
امکان تغییر در این فهرست تا زمان پایان 
رقابت های داخلی وجود خواهد داشت اما 

برای ایران چنین توضیحی وجود ندارد.
طبق تقویم کنفدراسیون فوتبال آسیا، 
هر لیگ باید تا 11 خرداد تیم های نامزد 
حضور در لیگ نخبگان و همچنین سازوکار 
اعطای سهمیه را اعلام می کرد که فدراسیون 
فوتبال و سازمان لیگ ایران هم این تصمیم 
ـــی  ـــد نهای ـــرای تأیی ـــال ب ـــن ح ـــا ای ـــرد. ب ـــلام ک را اع
فهرست تا 10 تیر ماه فرصت باقی است و به 
ــلام  ــال اعـ ــیون فوتبـ ــز فدراسـ ــل نیـ ــن دلیـ همیـ
ــه  ــم سـ ــد حکـ ــدم تأییـ ــورت عـ ــه در صـ ــرده کـ کـ

هیچ گل گهر - چادرملو، برگزاری پلی آف 
در روزهای 5 و 9 تیر ماه انجام خواهد شد 
اما با این حال و به نظر AFC لیست را به 
ـــا  ـــت. ب ـــرده اس ـــلام ک ـــی اع ـــت قطع ـــوان فهرس عن
این اوصاف در حالی که خبری از پرسپولیس 
در این جنجال فوتبالی وجود ندارد، این 
شرایط نشان می دهد که سپاهان نیز 
حذف شده است و حالا دعوا سر گل گهر 
و چادرملو است و یکی از این تیم ها راهی 

آسیا خواهد شد.

فدراسیونی ها در واکنش به این موضوع، 
مطلب دیگری را عنوان می کنند، ظاهراً 
فدراسیون فوتبال کشورمان علاوه بر دو تیم 
استقلال و تراکتور، اسم تیم های  سپاهان، 
گل گهر، چادرملو و پرسپولیس را هم به 
عنوان تیم هایی که شانس کسب سهمیه 
سوم را دارند، به آسیا فرستاده است. اما 
براساس جدول فعلی کنفدراسیون فوتبال 
آسیا فعلاً گل گهر یعنی تیم سوم را معرفی 

کرده است.
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 مکزیک 
 آفریقای جنوبی

22:30 A

1

 کانادا
 بوسنی

22:30 B

3

مکزیک، آفریقای جنوبی 
کره جنوبی، جمهوری چک

 تاریخ و  ساعت بازی ها 
به وقت ایران است

گروه

شماره بازی

کانادا، بوسنی، قطر 
سوئیس

برزیل، مراکش، هائیتی 
اسکاتلند
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نگاه ها به ستاره بلژیک
مصدومیت دوکو جدی نیست

همه چیز نشان می داد که اولین جلسه تمرینی واقعی 
آنها در خاک آمریکا به خوبی پیش می رود، تا اینکه جرمی 
دوکو به دلیل کمی ناراحتی مجبور شد ترمز کند و با ترک 
تمرین به داخل مرکز توانبخشی برود. طبق اطلاعات 
جدید با این حال، هنوز نیازی به زنگ خطر نیست. انتظار 
می رود ناراحتی جزئی باشد. پیش بینی می شود که دوکو 
به زودی - شاید حتی یک روز بعد)دیروز به وقت امریکا( 

بتواند تمرینات گروهی را از سر بگیرد.
یک سایت بلژیکی درباره این ستاره تیم ملی نوشته 
است: بازی افتتاحیه بلژیک مقابل مصر مطمئناً در 
خطر نیست. آسوده باشید زیرا اگر یک شیطان وجود 
داشته باشد که بتواند دردی را تحمل کند، آن شیطان 
جرمی دوکو است. گفتنی است در اولین جلسه تمرینی 
بلژیک ۲۵ بازیکن حضور داشتند و تنها غایب تیم، »زنو 
دباس« بود. مدافع باشگاه اسپورتینگ لیسبون همچنان 
در حال ریکاوری از مصدومیت ران پا است و به صورت 
انفرادی تمرین می کند. همچنین مارتن فانده فوردت 
که به عنوان دروازه بان چهارم در اردو حضور داشت، از 
پایان هفته گذشته دیگر در جمع ملی پوشان نیست. این 
دروازه بان باشگاه لایپزیگ بنا به درخواست باشگاهش 

در بلژیک ماند و راهی آمریکا نشد.
 

 
پاداش ویژه برای داوران فینال

درآمد 100 هزار دلاری از تورنمنت
داوران حاضر در رقابت های جام جهانی امسال می توانند 
تا سقف ۱۰۰ هزار دلار )۷۵ هزار پوند( درآمد کسب کنند و 
در صورت انتخاب برای قضاوت در مراحل پایانی و حساس 
تورنمنت، پاداش های کلانی نیز به این مبلغ اضافه خواهد شد.

مطابق با خبر اختصاصی نشریه تایمز، این ارقام که تقریباً 
دو برابر دستمزد پرداختی به داوران در جام جهانی ۲۰۱۴ 
است، نشان دهنده عزم جدی فیفا برای به کارگیری 
برترین و زبده ترین قاضیان فوتبال جهان در این تورنمنت 
است. مایکل اولیور و آنتونی تیلور، زوج داوری لیگ برتر 
انگلیس، هر دو برای قضاوت در این مسابقات انتخاب 
شده اند. جرد ژیلت نیز که او هم در بالاترین سطح 
فوتبال انگلیس قضاوت می کند، در این جام جهانی به 
 )VAR( عنوان داور متخصص اتاق کمک داور ویدیویی
حضور خواهد داشت. البته اولیور و تیلور برای دریافت 
بیشترین میزان دستمزد و پاداش، باید بازی فینال را 
قضاوت کنند؛ هرچند تحقق این امر مستلزم آن است 
که تیم ملی انگلیس نتواند تا آن مرحله بالا بیاید، چرا که 
فیفا هرگز یک داور انگلیسی را برای قضاوت مسابقه ای که 
پای سه شیرها در میان باشد، منصوب نخواهد کرد. سال 
گذشته، سازمان لیگ فوتبال انگلیس )EFL( به باشگاه ها 
اعلام کرد که داوران سطح اول این کشور به طور متوسط 
بین ۱۷۰ تا ۱۸۰ هزار پوند درآمد دارند که شامل یک حقوق 
پایه ۷۲ هزار تا ۱۴۸ هزار پوندی بر اساس سطح تجربه 
و سابقه کاری است و هزینه های قضاوت در هر مسابقه 
و پاداش های مبتنی بر عملکرد نیز به این ارقام اضافه 
می شود. حتی کم سابقه ترین داوران لیگ برتر انگلیس 

نیز سالانه حدود ۱۲۵ هزار پوند درآمد کسب می کنند.
 

 
محموله غذایی کامل یاران هالند
300 کیلو ماهی، 6هزار پرتقال

تیم ملی فوتبال نروژ با برنامه غذایی مفصلی وارد جام 
جهانی می شود. به نقل از رویترز، تیم لجستیک نروژی ها 
تصمیم گرفته است حدود ۳۰۰ کیلوگرم ماهی، ۶۰۰۰ پرتقال 
و ۱۱۶ کیلوگرم پنیر سنتی را به همراه ببرد. تمام این مواد 
غذایی بخشی از رژیم روزانه بازیکنان هستند و برای 
اطمینان از ادامه لذت بردن آنها از غذاهایی که از کودکی 

به آنها عادت داشته اند، انتخاب شده اند.
علاوه بر این، فدراسیون فوتبال نروژ یک سرآشپز معروف 
را برای همراهی تیم اعزام کرده است. این شخص مسئول 
تهیه غذاهای روزانه و اطمینان از این است که منوی غذایی 
نیازهای تغذیه ای و سلیقه هر بازیکن را در طول جام جهانی 
۲۰۲۶ برآورده کند. کارشناسان ورزش نروژ معتقدند که 
حفظ عادت های غذایی آشنا می تواند مزایای روانی و 
جسمی بسیاری به همراه داشته باشد. بازیکنان در محیطی 
دور از خانه احساس راحتی بیشتری خواهند کرد و خطرات 
ناشی از تغییرات ناگهانی در رژیم غذایی کاهش می یابد.

 
فهرست اقلام ممنوعه

غذا یا نوشیدنی تا سقف نیم لیتر
فهرست اقلام ممنوعه جام جهانی ۲۰۲۶ همچنان طولانی 
است؛ از فلاسک ها و ظروف شیشه ای گرفته تا ووزلاها، 
پهپادها، لیزرها و انواع وسایل بادی مانند بادکنک و 
توپ ساحلی. طبق آیین نامه، ورود اشیای شیشه ای 
یا هر نوع ماده شکننده دیگر ممنوع است. به همین 
دلیل، هوادارانی که قصد دارند برای بین دو نیمه چای 
یا نوشیدنی دیگری همراه داشته باشند، ناامید خواهند 
شد. فلاسک ها، ظروف عایق حرارتی، بسته بندی های 
سخت و جعبه های خنک کننده هم اجازه ورود به 
ورزشگاه را ندارند. همچنین ورود بیش از ۱۰۰ میلی لیتر 
از هر نوع مایع، از جمله مواد ضدعفونی کننده و کرم 
ضدآفتاب، ممنوع است. تنها استثنا، حداکثر یک لیتر 
شیر یا شیرخشک نوزاد است که با آب استریل تهیه شده 
باشد. غذا یا نوشیدنی )تا سقف نیم لیتر( تنها در صورتی 
اجازه ورود خواهد داشت که همراه با گواهی پزشکی به 
زبان انگلیسی یا فرانسوی یا اسپانیایی باشد و فردی 
که برای او در نظر گرفته شده هم حضور داشته باشد. 
محدودیت ها فقط به خوراکی ها محدود نمی شود. افرادی 
که چهره خود را با لباس یا وسایل دیگر بپوشانند، اجازه 
ورود نخواهند داشت؛ مگر آنکه از ماسک های پزشکی یا 
پوشش های ملی و فرهنگی و مذهبی استفاده کنند. 
پوشیدن تجهیزات محافظتی مانند جلیقه ضدگلوله یا 
وسایل مورد استفاده در هنرهای رزمی و ورزش های پرخطر 
هم بدون نسخه پزشکی ممنوع است. همینطور افرادی 
که با برهنگی یا نیمه برهنگی یا رفتارهای مستهجن نظم 

ورزشگاه را بر هم بزنند، از ورزشگاه اخراج خواهند شد.

بی سلیقگی فدراسیون پررنگ تر از ظلم آمریکا

تیم‌ملی‌را‌از‌مردم‌مخفی‌کرده‌اند!

آمریکا از سر عناد و دشمنی با کشورمان 
به یک سوم اعضای کاروان تیم ملی ویزا 
نداد که البته تا حد زیادی قابل پیش بینی 
بود. متعاقب این داستان مشخص بود که 
هیچ خبرنگار و عکاسی هم برای پوشش 
بازی های تیم ملی به آمریکا نخواهد رفت. 
در عین حال همین حالا که تیم ملی در 
مکزیک بسر می برد هیچ خبرنگار و عکاسی 
در تمرینات تیم ایران حضور ندارد که البته با 
در نظر گرفتن صدور دیرهنگام ویزای مکزیک 
این مهم نیز قابل توجیه است. با وجود این 
سؤال بزرگ اینجاست که چرا فدراسیون 
فوتبال در پوشش اخبار مربوط به تیم ملی، 
تصاویر و گزارش های مربوط به آماده سازی 
در راه جام جهانی اینقدر ضعیف و بی سلیقه 

می کند؟ عمل 
در ظلم آمریکا به عنوان میزبان مسابقات 
علیه تیم ملی و البته خبرنگاران و عکاسان 
ایرانی هیچ شکی نیست اما آیا نمی توان 
از گروه رسانه ای فدراسیون فوتبال توقع 

داشت؟ بیشتری 
تیم ملی حدود سه هفته در ترکیه بود و 
حالا چهار پنج روزی است در تیخوانا مکزیک 
حضور دارد اما در تمام این روزها عملکرد 
گروه رسانه ای تیم ملی فدراسیون فوتبال 
به گونه ای نبوده که رسانه های داخلی و 

دوستداران تیم ملی را اقناع کند.

چرا برای قلعه نویی کنفرانسی نگذاشتند؟
تقریباً تمام تیم های حاضر در تورنمنت 
جام جهانی لیست نهایی خود را با آب و 
تاب و مراسمی ویژه منتشر کردند چرا که 
شاید لیست نهایی مهم ترین خبر پیرامون 
حضور هر تیمی در این تورنمنت باشد. این 
اتفاق معمولاً با برگزاری یک کنفرانس خبری 
برای سرمربی تیم ملی رخ داد و شخص 
سرمربی اسامی را قرائت کرد و بعد به سؤالات 
خبرنگاران پاسخ داد یا توضیحاتی ارائه کرد.

از آنجایی که تیم ملی فوتبال در آنتالیا حضور 
داشت می شد این کنفرانس با حضور آن 
چهار پنج گزارشگر یا خبرنگار حاضر در 
اردو یا حتی بدون آنها انجام شود اما حتی 
فدراسیون این را هم از دوستداران تیم ملی 

دریغ کرد و با بدسلیقگی محض طی یک 
خبر معمولی لیست منتشر و مصاحبه ای هم از 
امیر قلعه نویی روی خروجی سایت فدراسیون 

قرار گرفت.
اینجا به مواردی اشاره می کنیم که نشان 
و  ضعف  با  فوتبال  فدراسیون  می دهد 
بدسلیقگی در عملکرد رسانه ای خود، تیم 
ملی را در آستانه مهم ترین مسابقاتش از مردم 

ایران و رسانه ها مخفی و دور کرده است.
 

چرا از مصدومان خبری نمی دهند؟
مهمترین نقدی که به عملکرد رسانه ای 
فدراسیون وجود دارد بایکوت خبری و مسکوت 
گذاشتن رسانه ها از وضعیت بازیکنان مصدوم 
تیم ملی است. مشخص نیست چرا در 
این زمینه اطلاع رسانی کافی و مشخصی 
صورت نمی گیرد و چرا در این مورد اینقدر 
امنیتی رفتار می کنند. علیرضا جهانبخش 
با مصدومیت وارد اردوی تیم ملی شد و در 
بازی های دوستانه مقابل گامبیا و مالی شرکت 
نکرد اما هیچ کس نگفت یکی از کاپیتان های 
تیم ملی از چه ناحیه ای مصدوم است، طول 
دوران درمانش چقدر خواهد بود و اصلاً به 

جام جهانی می رسد یا نه.
روزبه چشمی در جریان تمرینات آنتالیا 
مصدوم شد و بعد از چند روز حضور در تهران 
برگشت و تمرین کرد اما هیچ خبری نیامد که 
مصدومیت این بازیکن از چه ناحیه ای اتفاق 
افتاد، چگونه برگشت و اصلاً برای بازی اول 

در دسترس خواهد بود یا نه.
این وضعیت در مورد دیگر مصدومان تیم 
ملی مثل مهدی ترابی و محمد محبی هم 
اتفاق افتاد و فدراسیون فوتبال تنها در سایت 
رسمی خود با درج خبری کلی به وضعیت آنها 
اشاره کرد که البته از لحاظ خبررسانی کاملاً 
مبهم و گمراه کننده بود. این مسأله در مورد 
مصدومیت مهدی طارمی بدتر هم بود چرا که 
خبر مصدومیت او کاملاً مخفی شد و یک رسانه 

خارجی این خبر را بازتاب داد.
واقعیت اینکه در آستانه چنین تورنمنت هایی 
فدراسیون فوتبال کشورهای مختلف حاضر در 
رقابت ها درباره بازیکنان مصدوم بیانیه رسمی 
صادر می کنند اما اینجا نه خبری از بیانیه 
است نه مدت هاست از پزشک یا فیزیوتراپ 
تیم ملی مصاحبه ای درباره مصدومان تیم 
ملی منتشر شده است. در عین حال مشخص 
نیست چرا فدراسیون فوتبال اخبار مربوط به 
مصدومان تیم ملی را در سطح مذاکرات ایران 
و آمریکا امنیتی می کند و با اخبار قطره چکانی 

فقط ابهامات را بیشتر کرده است.

گزارش یک

 روزنامه واشنگتن پست دیروز 
یک  استقبال  درباره  گزارشی 
خانواده سه نفری ایرانی ساکن 
تیخوانا منتشر کرد که جذاب و 
گزارش  این  بود. در  خواندنی 
به نحوه حضور این خانواده در 
مکزیک و موارد بسیاری با جزئیات 
اشاره شده اما بخش های جذاب 
مربوط به استقبال آنها از تیم ملی 

می خوانید: را 

سه شاسی بلند آماده برای 
استقبال

تیخوانا، مکزیک؛ سه شاسی بلند 
یکی پس از دیگری وارد پارکینگ 
پمپ بنزین شدند، پرچم های ایران 
روی کاپوت ها چسبانده شده و از 

پنجره ها در اهتزاز بودند.
ساعت به سختی ۴ صبح بود. 
کلوپ های شبانه شهر در حال 
تعطیل شدن بودند و خیابان ها 
تاریک بود. اما این کاروان نقشه ای 
کشیده بود تا تیم ملی فوتبالی را 
که هرگز تصور نمی کردند از نزدیک 
ببینند و به خصوص نه اینجا، زیر 
نظر داشته باشد. بنابراین ساعت ۴ 

صبح در پمپ بنزین بودند.
حالا صادق گلاوی و اقوامش سوار 
این SUVها شده بودند، به این 
امید که از تیم ملی شان در شهری 
که خانواده اش را به فرزندی پذیرفته 
بود، استقبال کنند. آنها می دانستند 
که دنیا در مورد تیخوانا، شهر مرزی 
خطرناک و خشن فیلم ها، مرکز 
قاچاقچیان مواد مخدر و مقصدی 
ارزان برای آمریکایی هایی که به 
دنبال میهمانی و... هستند، چه 

فکری می کند.
اما آنها تیخوانا را چیزی متفاوت 
می دانستند: شهری چندفرهنگی که 
مهاجران و افراد مختلف را در آغوش 
می گیرد؛ مدارس ویژه ای را برای 
کودکان هائیتی که خانواده هایشان 
در آنجا گیر افتاده اند در اختیار قرار 
می دهد. مثل چهار سال پیش 
که صادق و همسرش اصلاً زبان 
زبان  و  نمی دانستند  اسپانیایی 
انگلیسی زیادی بلد نبودند، به آنها 

خوشامد گفت.
آنها فکر می کردند که اینجا فقط 
محل برگزاری یک تورنمنت جهانی 
فوتبال است، پناهگاهی دور اما 

ایده آل برای تیم خانگی شان.

بله، تیخوانا امن است
صادق و دوستانش دو هفته گذشته 

را صرف متقاعد کردن سفارت و تیم 
ایران کردند که تیخوانا امن است. 
حالا تیم چند دقیقه تا فرود در 
فرودگاه بین المللی تیخوانا فاصله 
داشت. او کمتر از یک ساعت 
خوابیده بود و با نگرانی پرواز تیم 
را دنبال می کرد، نگران بود که 
مبادا فرصت استقبال از آنها را از 

دست بدهد. 
پیراهن های سفارش داده شده در 
سایت آمازون به موقع نرسیده 
بودند، اما سفارت ایران در آخرین 
فرستاد.  جایگزین هایی  لحظه 
مریم  صادق،  همسر  از  سفیر 
اسیدی خواست تا از هواداران 
در فرودگاه عکس و فیلم بگیرد 
ایرانیان در خانه نشان  به  تا 
دهد که تیخوانا آنقدر که ممکن 
خطرناک  بترسند  آن  ز  ا  است 

نیست.
صادق در حالی که به سمت 
فرودگاه می رفت، در حالی که به 
تلفنش را پاسخ می داد، گفت: 
»سلام برادر، بله، لطفاً.«. نیروهای 
نظامی و پلیس ورودی های فرودگاه 
را محاصره کرده بودند. او با خودش 
فکر کرد که بازیکنان باید به زودی 
فرود بیایند. او ماشین را کنار زد، 
از ماشین پیاده شد و با قدم های 
ودی های  ور سمت  به  محکم 

هواپیما رفت و پرچم کوچک ایران 
خود را تکان داد.

پیام به بازیکنان تیم ملی در 
اینستاگرام

صادق احساسات پیچیده را درک 
می کند اما برای او، تیم ملی هنوز 
نمادی از غرور ملی است، غرور 
کشوری که او تصمیم گرفت آن را 
ترک کند، اما این غرور همچنان 

بخش اصلی شخصیت اوست.
اواخر ماه گذشته، فیفا اعلام کرد 
که تیم به تیخوانا می رود. صادق به 
سختی می توانست باور کند. وقتی 
رسانه های خبری ایران نگرانی هایی 
را در مورد امنیت مطرح کردند، او 
شروع به ارسال پیام مستقیم به 
بازیکنان در اینستاگرام کرد تا به آنها 
در مورد شهری که دوست دارد بگوید 
و به آنها اطمینان دهد که در امان 
خواهند بود. او می دانست که هرگز 
پاسخی دریافت نخواهد کرد اما به 

تایپ کردن ادامه داد.
رئیس و دوست او، دارا ماکویی پور، با 
سفیر ایران ملاقات کرد و شهر را به 
او نشان داد. به استادیوم و رستورانی 
رفتند که به عنوان خاستگاه سالاد 
سزار شناخته می شود. همچنین 
مقامات گردشگری محلی و اتاق 
بازرگانی مشتاق بودند از این فرصت 

برای تغییر شهرت تیخوانا و قرار 
دادن آن در صحنه جهانی استفاده 

. کنند
صادق با حلقه کوچک خانواده و 
دوستان ایرانی و مکزیکی ایرانی 
خود در تیخوانا، یک گروه واتساپ 
راه اندازی کرد و آنها برنامه ای برای 
استقبال از آنها در فرودگاه برای 
ورود ساعت ۱:۳۰ بامدادشان ترتیب 

دادند.

عکسی که تیم ملی منتشر کرد
وقتی ساعت پرواز به ساعت ۵ 
صبح به تأخیر افتاد، برخی از 
اعضای گروه از پرواز انصراف دادند 
اما کاروان کوچک خانوادگی او از راه 
رسیده بود و اکنون آنها در میان 
مسافران بین المللی جمع شده 
بودند. آنها در محاصره نیروهای 
به شدت  که  ملی مکزیک  گارد 
مسلح بودند و سعی می کردند 
جایی که ممکن است بتوانند 
تیم را ببینند، پیدا کنند. آنها از 
کنار یک ایست بازرسی امنیتی 
عبور کردند و به سمت گروهی از 
خبرنگاران و تعداد انگشت شماری 
از هواداران دیگر از سراسر منطقه 

سن دیگو رفتند.
ناگهان اتوبوس تیم با اسکورت 
جمعیت  شد.  نزدیک  نظامی 
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محمد قراگزلو
خبرنگار

بازتاب

در آستانه 
چنین 

تورنمنت هایی 
فدراسیون 

فوتبال 
کشورهای 

مختلف حاضر 
در رقابت ها 

درباره بازیکنان 
مصدوم بیانیه 

رسمی صادر 
می کنند اما 

اینجا نه خبری 
از بیانیه است 

نه مدت هاست 
از پزشک یا 

فیزیوتراپ تیم 
ملی مصاحبه ای 

درباره 
مصدومان تیم 

ملی منتشر 
شده است

اواخر ماه 
گذشته، فیفا 
اعلام کرد که 

تیم به تیخوانا 
می رود. صادق 

به سختی 
می توانست 

باور کند. وقتی 
رسانه های 

خبری ایران 
نگرانی هایی را 

در مورد امنیت 
مطرح کردند، او 
شروع به ارسال 

پیام مستقیم 
به بازیکنان 

در اینستاگرام 
کرد تا به آنها 

در مورد شهری 
که دوست دارد 
بگوید و به آنها 
اطمینان دهد 

که در امان 
خواهند بود

کوچک با بالا بردن پرچم هایشان 
و فریاد زدن نام یکی از بازیکنان، 
تیم را تشویق کردند. نماینده تیم 
برای لحظه ای شیشه پنجره را پایین 
کشید و مستقیماً به سمت صادق 

دست تکان داد.
نماینده ایران با لبخند گفت: 
»مرسی«. صادق در حالی که 
قلبش تند تند می زد، تصادفاً 
با آنها به انگلیسی صحبت کرد 
او   !»wellcome « زد:  فریاد  و 
فراموش کرده بود که می تواند به 

فارسی با آنها صحبت کند.
بستگان مکزیکی اش فریاد زدند: 
»wellcome«. خبرنگاران دور این 
زوج حلقه زدند تا از آنها بپرسند 
چه احساسی دارند. مریم لبخند 
زد و گفت: »فکر می کنم حالا در 

کشور خودم هستم.«
بعداً تیم ملی عکسی را که صبح 
همان روز صادق از لحظه ورود 
اتوبوس گرفته شده بود و پرچم 
خود را تکان می دهد، منتشر کرد. 
او با افتخار آن را در اینستاگرام به 
اشتراک گذاشت و به انگلیسی و 
فارسی نوشت: »تیم ملی ایران 
متعلق به همه ایرانیان است«، 
صرف نظر از اعتقادات، مذهب یا 
موضع سیاسی آنها. او نوشت: »به 

تیخوانا خوش آمدید.« 

چرا در شبکه های اجتماعی منفعل هستند؟
کافی است صفحه اینستاگرام تیم ملی آلمان را ببینید و از حجم اخبار، تصاویر، ویدیوها و گزارش های منتشر شده در 
این فضا لذت ببرید. در واقع اگر طرفدار این تیم باشید بدون مطالعه روزنامه ها و سایت های ورزشی و فوتبالی اطلاعات 
و اخبار زیادی فقط با دنبال کردن همین صفحه نصیب تان خواهد شد در حالی که تیم ملی فوتبال ایران در این زمینه 

کاملاً ضعیف و منفعل عمل می کند.
البته چه در آنتالیا چه در مکزیک ویدیوهای کوتاهی از سفر و تمرین یوزها منتشر شده اما اصلاً کافی نیست چرا که هم 
بسیار محدود و کوتاه است هم تنوع و کیفیت ندارد. در عین حال هیچ خبری از مصاحبه های رسمی و ویدیوهای فان 
هم نیست. جالب اینکه وقتی تیم ملی به مکزیک رسید رسانه های خارجی با دو بازیکن و سرمربی تیم ملی مصاحبه 
کردند که همان مصاحبه ها در سایت فدراسیون منتشر شد و باید ممنون آن رسانه خارجی باشیم وگرنه از فدراسیون 

فوتبال آبی گرم نمی شود.
نکته عجیب تر اینکه جدا از این همه انفعال و بدسلیقگی از روز دوشنبه طراحی سایت رسمی فدراسیون فوتبال کلاً تغییر 

کرد و بدتر شد چرا که دسترسی به اخبار و گزارش های تصویری دشوارتر  به نظر می رسید و مشکلاتی داشت.

برش

چرا در مورد درگاهی شفاف سازی 
نمی شود؟

دنیس اکرت یا همان درگاهی در اردوی قبلی 
آنتالیا همراه تیم ملی بود و در بازی های 
فیفادی فروردین به میدان نرفت. او دوباره 
در اردوی آنتالیا به تیم ملی اضافه شد اما 
باز هم مقابل گامبیا و مالی به میدان نرفت 
تا مشخص شود هنوز مشکلات مربوط به 
دریافت مجوزهایش از فیفا جهت حضور در 

تیم ملی ایران حل نشده است.

از آنجایی که هیچ خبرنگاری همراه تیم 
ملی نیست هیچ کس آخرین آپدیت از 
وضعیت درگاهی را نمی پرسد اما خود 
فدراسیون هم هیچ گونه اطلاع رسانی 
در این مورد انجام نمی دهد که ببینیم 
بالاخره این بازیکن در تورنمنت بازی خواهد 

کرد یا نه.
جای تأسف است که فقط باید هفته ای 
یک بار دوشنبه شب ها منتظر تماس 
مسئولان تیم ملی با برنامه فوتبال برتر 

باشیم یا احیاناً از سایت های خارجی و به 
صورت کاملاً اتفاقی در این باره مطلع شویم 
چرا که مدیران تیم ملی و فدراسیون در 
این خصوص هم کاملاً مبهم و غیرحرفه ای 

عمل می کنند.
البته از سویی گفته شد علت غیبت این 
بازیکن در بازی های تدارکاتی مصدومیتش 
بوده است که اگر این خبر نیز درست باشد 
دوباره بحث عدم شفاف سازی در خصوص 
بازیکنان مصدوم تیم ملی باز خواهد شد.
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با نزدیک شدن به جام جهانی ۲۰۲۶، رقابت لیونل 
مسی و کریستیانو رونالدو برای رسیدن به رکورد ۱۰۰۰ 
گل رسمی دوباره داغ شده است. مسی )۳۸ ساله( در 
آخرین بازی تدارکاتی آرژانتین مقابل ایسلند، از دقیقه 
۷۰ وارد زمین شد و یک پنالتی را تبدیل به گل کرد تا 
شمار گل هایش را به ۹۱۱ برساند. او در ۱۱۵۶ بازی این 

تعداد گل زده و ۴۱۴ پاس گل هم ثبت کرده است.

در سوی دیگر، رونالدو با ۹۷۴ گل در ۱۳۲۳ بازی 
همچنان پیشتاز است و تنها ۲۶ گل تا ۱۰۰۰ گله شدن 
فاصله دارد. اما مسی )با ۸۹ گل باقی مانده( نشان داده 
که به صورت جدی در تعقیب اوست و هر گلش فشار 

را روی رقیب افزایش می دهد.
نکته مهم برای آرژانتین، مدیریت دقیق مسی توسط 
اسکالونی است؛ او به جای ۹۰ دقیقه بازی، تنها ۲۰ دقیقه 

در مقابل ایسلند حضور یافت و در همان دقایق کوتاه 
تأثیرگذار بود. قهرمان جهان بدون نیاز به فشار بر 
کاپیتان خود کنترل بازی را در دست داشت و پس از 

ورود او، پیروزی ۳-۰ را کامل کرد.
حالا همه نگاه ها به جام جهانی دوخته شده است؛ 
جایی که مسی فرصت دارد هم به رکورد رونالدو 
نزدیک تر شود و هم از عنوان قهرمانی خود دفاع کند.

تاریخچه بازی های افتتاحیه جام جهانی

مکزیک، یکی از سه کشور میزبان جام وقتی‌زمان‌می‌ایستد...
جهانی 202۶، امشب، ساعت 22:30، با دیدار 
مقابل آفریقای جنوبی سوت آغاز مسابقات 
را خواهد زد. این مسابقه در ورزشگاه آزتکا 
در مکزیکوسیتی برگزار می شود و قبل از 

آن مراسم افتتاحیه برگزار خواهد شد. این 
اولین مسابقه از ۱0۴ دیدار برنامه ریزی شده 
برای این جام جهانی است، اولین دوره ای 
که ۴۸ تیم در آن حضور دارند. این بازی 
تکرار دیدار افتتاحیه جام جهانی 20۱0 است، 
زمانی که آفریقای جنوبی، کشور میزبان، 

مقابل مکزیک به تساوی )۱-۱( رسید.
در فوتبال هیچ چیز قابل پیش بینی نیست. 
در چهار دوره متوالی از سال ۱۹۶۶، جام 
جهانی با تساوی بدون گل آغاز شد. ۹5.000 
نفر در داخل ورزشگاه نیوکمپ بارسلونا 
برای شروع جام جهانی ۱۹۸2، پس از آنکه 

بلژیک با نتیجه ۱-0 مدافع عنوان قهرمانی 
یعنی آرژانتین را شوکه کرد، شروع جدیدی 

را تجربه کردند.
از زمان جام جهانی 200۶ در آلمان به بعد، 
این کشور میزبان است که مسابقات را آغاز 
می کند. قبل از آن، قهرمان دوره قبلی بود 

که در بازی افتتاحیه به میدان می رفت.
بازی های افتتاحیه جام جهانی لحظات 
هیجان انگیز و به یادماندنی زیادی داشته 
است. چه کامرون ۹ نفره که قهرمان جهان، 
آرژانتین را در ایتالیا ۹0 غافلگیر کرد، چه 
شوت سوزان سیفیوه شابالالا برای آفریقای 

جنوبی مقابل مکزیک در سال 20۱0.
یکی دیگر از بازی های افتتاحیه ای که هرگز 
فراموش نمی شود، پیروزی شوکه کننده 
سنگال مقابل فرانسه مدافع عنوان قهرمانی 
در سئول با نتیجه یک بر صفر در جام 
جهانی 2002 بود. پاپا بوپا دیوپ در دقیقه 
30 گل پیروزی بخش شیرهای ترانگا را به 

ثمر رساند.
در پنج دوره اخیر جام جهانی منتهی به 
سال 202۶، یا هر دو تیم در بازی افتتاحیه 
گل زده اند یا حداقل دو گل در این مسابقه 

به ثمر رسیده است.

۱۹۳۰ 
   فرانسه ۴ - مکزیک 1 ، ورزشگاه پوسیتوس، مونته ویدئو، اروگوئه 

 جام جهانی ۹۶ سال پیش تازه وارد صحنه ورزش بود و هیچ یک 
از توجهاتی را که ۴۸ تیم حاضر در آمریکا، مکزیک و کانادا در طول 
ماه آینده انتظار داشته باشند، به خود جلب نکرد. با وجود این، 
ــاندن چهار گل توسط فرانسه وجود  ــ تقارن جالبی در به ثمر رس
دارد. این پیروزی – که با برتری سه گله در نیمه اول به دست آمد 
– بهترین نتیجه برای فرانسوی ها بود. آنها دو بازی بعدی خود را 
باختند، در حالی که مکزیک بدون امتیاز به کار خود پایان داد، 

در مسابقاتی که میزبان، اروگوئه، در آن قهرمان شد.

۱۹۳4 
   ایتالیا ۷ - ایالات متحده 1، ورزشگاه ملی حزب فاشیست، رم، ایتالیا  
این تفکر که اولین مسابقه یک جریان خسته کننده و اولویت 
فرار از شکست است، هنگامی که ایتالیا مسابقات خانگی خود 
را با برد سنگین مقابل آمریکا آغاز کرد، اصلاً به ذهن کسی خطور 
ــتقیم حذفی و با  ــ ــرده بود. جام جهانی ۱۹۳۴ به صورت مس ــ نک
حضور ۱۶ تیم برگزار شد. ایتالیا تا حد زیادی به لطف هت تریک 
آنجلو سکیاویو به مرحله بعد صعود کرد  و دو هفته بعد، میزبان 
در همان ورزشگاه پایتخت، چکسلواکی را در فینال شکست داد؛ 

با گل پیروزی بخش سکیاویو در وقت اضافه.

۱۹۳8 
   سوئیس 1- آلمان 1، پارک دو پرنس، پاریس، فرانسه 

ــابقات مرگ ناگهانی که در آن یک  ــ یکی دیگر از مس
ــت به معنای پایان امیدهای یک کشور برای  ــ شکس
جام جهانی بود. سوئیس و آلمان در پایتخت فرانسه 
ــل  ــ ــدره ابیگلن گل اول یوزف گوش ــ ــس از اینکه آن ــ پ
ــرای آلمانی ها را جبران کرد، در ۱۲۰ دقیقه هم بازی  ــ ب
ــت. سوئیس بازی تکراری را ۴-۲ برد،  ــ برنده ای نداش
ــت ۲-۰ مقابل  ــ ــا بعد در یک چهارم نهایی با شکس ــ ام

مجارستان از مسابقات حذف شد.

۱۹۵۰ 
   برزیل ۴ - مکزیک صفر، ورزشگاه ماراکانا، ریودوژانیرو، برزیل  

ــید تا برزیل اولین قهرمانی از رکورد پنج قهرمانی  ــ ۶ دوره طول کش
ــائو تأثیرگزاری روی جام جهانی را  ــ ــت آورد. اما سلس ــ خود را به دس
خیلی زودتر آغاز کرده بود. آنها در سال ۱۹۳۸ مقام سوم را به دست 
آوردند و بعد به عنوان میزبان، افتتاحیه سال ۱۹۵۰ را با سبکی پرزرق 
و برق آغاز کردند و مکزیک را ۴-۰ شکست دادند. این مسابقات اما 
برای آنها با ناامیدی به پایان رسید؛ وقتی اروگوئه در حضور نزدیک 
به ۱۷۴.۰۰۰ نفر در ماراکانا، برزیل را شکست داد و جام ژول ریمه را به 

گوشه دیگری از قاره قاچاق کرد.

۱۹۵4 
   یوگسلاوی 1 - فرانسه صفر، لاپونتز، لوزان، سوئیس  

ــه، جایی که  ــ ــه محتاطان ــ ــن افتتاحی ــ اولی
یوگسلاوی با تک گل میلوش میلوتینوویچ 
در دقیقه ۱۵ بازی، فرانسه را شکست داد. 
همین پیروزی در نهایت به قیمت حذف 
ــد اما قهرمان نهایی این  ــ ــه تمام ش ــ فرانس
ــازه نداد آنها  ــ ــان غربی اج ــ دوره یعنی آلم
ــی را به  ــ ــه یک چهارم نهای ــ ــش از مرحل ــ بی

چشم ببینند.

۱۹۵8 
   سوئد ۳ - مکزیک صفر، ورزشگاه روسوندا، سولنا، سوئد 

سومین بازی افتتاحیه جام جهانی 
ــت  ــ ــومین شکس ــ برای مکزیک و س
ــش  ــ ــال، نق ــ ــن ح ــ ــا ای ــ ــنگین. ب ــ س
ــوئد،  ــ ــتان در اینجا، س ــ اصلی  داس
ــه پایه های  ــ ــود ک ــ ــور میزبان ب ــ کش
راهیابی به سمت فینال را گذاشت، 
ــل برزیل و  ــ ــه آنها در مقاب ــ جایی ک
نوجوان ۱۷ ساله آمریکای جنوبی، 

پله، متوقف شدند.

۱۹62 
 شیلی ۳ - سوئیس 1، ورزشگاه ملی، سانتیاگو، شیلی 

ــکوتی  ــوئیس در دقیقه ۶ گل زد، س زمانی که رولف روتریش از س
ــده  ــیلی جمع ش ــگاه ملی ش ــنگین بر ۶۵.۰۰۰ نفری که در ورزش س
ــاوی لئونل  ــکین همه جانبه پس از گل تس بودند، فرود آمد. تس
ــد. این  ــانچز در یک دقیقه مانده به پایان نیمه اول حاصل ش س
پایان کار نبود و سانچز و خایمه رامیرز  از شیلی در نیمه دوم کار 
را تمام کردند. شیلی به نیمه نهایی رسید، جایی که تیم فرناندو 
ریرا، سرمربی و هواداران محلی حریف تیم برزیل نبودند، برزیلی 
ــلواکی در فینال دفاع  که با موفقیت از عنوان خود مقابل چکس

کرد.

۱۹66-۱۹۷8 
   سال های خشکسالی 

ــه در آن افتتاحیه های محتاطانه  ــت ک ــد گفت این همان دوره ای اس بای
ــکل گرفت. قهرمانان سال ۱۹۶۶ انگلستان هیچ نشانه ای از آنچه در  ش
آینده رخ خواهد داد را در تساوی بدون گل ومبلی با اروگوئه نشان ندادند. 
مکزیک حداقل نفرین اولین بازی خود را شکست، زمانی که چهار سال 
بعد در ورزشگاه سوزان آزتکا با اتحاد جماهیر شوروی مساوی کرد. برزیل 
ــیم یک تساوی بدون گل با  ــانه ای ۱۹۷۰ دفاع از عنوان خود را با تقس افس
ــلاوی در والداشتادیون فرانکفورت آغاز کرد و این خشکسالی به  یوگس
ــوان قهرمانی، آلمان  ــد، زمانی که مدافع عن ــیده ش ــن دوره کش چهارمی

غربی، با لهستان در بوئنوس آیرس به تساوی بدون گل رسید.

۱۹82 
   بلژیک 1 - آرژانتین صفر، نیوکمپ، بارسلونا، اسپانیا 
اروین فاندنبرگ به اولین کسی تبدیل شد که 
پس از ۲۰ سال در بازی افتتاحیه جام جهانی 
از زمان روتریش سوئیسی گلزنی می کند، زمانی 
که یک دفاع آرژانتینی غیرعادی سخاوتمند به 
ــم بلژیکی آزادی نیوکمپ را داد تا گلزنی  ــ مهاج
ــادی کند. هر دو تیم  ــ ــگاه را غرق در ش ــ و ورزش
ــد، اما هیچ کدام از آنها  ــ در نهایت صعود کردن
ــک امتیاز هم  ــ ــه گروهی دوم حتی ی ــ در مرحل

کسب نکردند.

۱۹86 
   ایتالیا 1- بلغارستان 1، ورزشگاه آزتکا، مکزیکوسیتی، مکزیک 

ــن دوره از  ــ ــان کارش را در ای ــ ــک میزب ــ مکزی
ــابقات با برد ۲-۱ مقابل بلژیک آغاز کرد  ــ مس
ــن افتتاحیه  ــ ــف که این بازی پنجمی ــ اما حی
ــن دوره افتتاحیه را مدافع  ــ ــود! در ای ــ آنها نب
ــتان  ــ ــوان قهرمانی ایتالیا مقابل بلغارس ــ عن
ــت و پنج دقیقه مانده به پایان  ــ به میدان رف
بازی الساندرو آلتوبلی گل ناسکو سیراکوف 
ــن نتیجه ۱-۱ به  ــ ــخ داد و بازی با همی ــ را پاس

پایان رسید.

۱۹۹۰ 
   کامرون 1- آرژانتین صفر، سن سیرو، میلان، ایتالیا 

به جرأت می توان این بازی را معروف ترین بازی افتتاحیه تاریخ 
ــت زمان فراموش  ــ ــت. گاهی اوقات با گذش ــ جام جهانی دانس
می شود که کامرون تا یک چهارم نهایی پیش رفت. همچنین، 
ــن بازی همه این  ــ ــید. ای ــ این واقعیت که آرژانتین به فینال رس
اتفاقات را تحت الشعاع قرار داد. ضربه سر فرانسوا اومام-بییک 
ــری پومپیدو عبور کرد و علیرغم کارت های قرمز  ــ از دروازه بان ن
برای آندره کانا-بییک و بنجامین ماسینگ، آفریقایی ها یکی از 

بزرگترین پیروزی های جام جهانی را به دست آوردند.

۱۹۹4 
   آلمان 1 - بولیوی صفر، ورزشگاه سولجر فیلد، شیکاگو، ایالات متحده 

ــری از بازی  ــ ــد خب ــ ــال بع ــ ــار س ــ چه
ــن کلینزمن  ــ ــک نبود، یورگ ــ دراماتی
تنها گل ژرمن ها را به ثمر رساند، که 
به نظر می رسید برای یک تورنمنت 
ــوند تا اینکه  ــ قوی دیگر آماده می ش
با شکست شوکه کننده یک چهارم 
ــتان مواجه  ــ ــی مقابل بلغارس ــ نهای

شدند.

۱۹۹8 
   برزیل ۲ - اسکاتلند 1، استاد دو فرانس، سن دنی، فرانسه 

برزیلی ها در دقیقه پنج توسط سزار 
سامپایو پیش افتادند و پنالتی جان 
ــیار خفیفی برای  ــ کالینز تهدید بس
پایین آوردن شانس برد تیم محبوب 
ــودی مدافع تام  ــ ــود، اما گل به خ ــ ب
بوید در دقیقه ۷۴ سکوی پرشی شد 
برای برزیل تا به دومین فینال از سه 

فینال متوالی صعود کند.

2۰۰2 
   سنگال 1 - فرانسه صفر، ورزشگاه جام جهانی سئول، سئول، کره جنوبی 

ــابقه تمام مواد لازم برای تکرار تاریخ سازی کامرون ۱۲  ــ این مس
ــت؛ مدافع قهرمانی مقتدر، آماده برای حفظ  ــ سال قبل را داش
ــت بالا از آفریقا تنها مشکل این  ــ قهرمانی، در برابر تیم های دس
ــه صاعقه دو بار به یک  ــ ــود که هیچ کس واقعاً باور نمی کرد ک ــ ب
ــد، تنها کسانی که کاملاً به این  ــ نقطه برخورد کند! اما همین ش
جمله اعتقاد داشتند برونو متسو، سرمربی و تیمش بودند که 
ــاعت، کاملاً سزاوار پیروزی  ــ پس از گل پاپا بوبا دیوپ در نیم س

۱-۰ خود بودند.

2۰۰6 
   آلمان ۴ - کاستاریکا ۲، ورزشگاه جام جهانی فیفا، مونیخ، آلمان 

ــم یک گل  ــ ــپ لام در دقیقه شش ــ ــان از لحظه ای که فیلی ــ میزب
فوق العاده به ثمر رساند، بر بازی مسلط شد، اما آلمان نتوانست 
از شر کاستاریکای سرسخت خلاص شود. کاستاریکایی ها بازی را 
به تساوی کشاندند و پس از اینکه آلمان ۳-۱ پیش افتاد، دوباره 
اختلاف را کاهش دادند. اما تیم کلینزمن، سرانجام زمانی بازی 
ــتن فرینگس در دقیقه ۸۷ یک گل  ــ ــاند که تورس ــ را به پایان رس

فوق العاده به ثمر رساند.

2۰۱۰ 
   آفریقای جنوبی 1 - مکزیک 1، ساکر سیتی، ژوهانسبورگ، آفریقای جنوبی 

سیفیوه شابالالا هرگز در خارج از آفریقای 
ــگاهی بازی نکرد،  ــ ــی در فوتبال باش ــ جنوب
ــی  ــ ــه عنوان اولین کس ــ ــن مهاجم ب ــ اما ای
ــده در آفریقا  ــ که در جام جهانی برگزار ش
ــرد. رافائل  ــ ــهرت جهانی پیدا ک ــ گل زد، ش
ــاوی کشاند. آن امتیاز  ــ مارکز بازی را به تس
ــود مکزیک از گروه به  ــ در نهایت برای صع
ــبت به آفریقای  ــ دلیل تفاضل گل بهتر نس

جنوبی کافی بود.

2۰۱4 
   برزیل ۳ - کرواسی 1، ورزشگاه آرنا دو سائوپائولو، سائوپائولو، برزیل 

ــی دوباره به  ــ ــال جام جهان ــ پس از ۶۴ س
ــد اما گل به  ــ میزبانی برزیل برگزار می ش
ــا رؤیایی  ــ ــلو در دقیقه ۱۲ ب ــ ــودی مارس ــ خ
ــن بازی ها در  ــ ــروع ای ــ ــائو از ش ــ ــه سلس ــ ک
ــاخته بود چندان مطابقت  ــ ذهن خود س
ــا دو گل نیمار و  ــ ــت. اما همه چیز ب ــ نداش
ــکار تغییر کرد و زردپوشان با  ــ تک گل اس
ــی سختکوش  ــ  کامبک ۳-۱ از پس کرواس

برآمدند.

2۰۱8 
   روسیه ۵ - عربستان سعودی صفر، ورزشگاه لوژنیکی، مسکو، روسیه 

ــی از بی رحمانه ترین افتتاحیه های  ــ یک
ــرس از توانایی  ــ ــخ جام جهانی، ت ــ تاری
میزبان برای درخشش در جام جهانی 
ــد.  ــ خود با این پیروزی قاطع برطرف ش
ــن بازیکن  ــ ــف، بهتری ــ ــس چریش ــ دنی
ــاند و روسیه به  ــ زمین، دو گل به ثمر رس
ــی راه یافت، جایی که  ــ یک چهارم نهای
ــی، نایب قهرمان، برای پیروزی  ــ کرواس

به ضربات پنالتی نیاز داشت.

2۰22 
   قطر صفر - اکوادور ۲، ورزشگاه البیت، الخور، قطر 

اکوادور در بازی افتتاحیه جام جهانی ۲۰۲۲ فیفا، میزبان، قطر، را با نتیجه ۲-۰ شکست داد.
ــیا، مهاجم فنرباغچه، در دقیقه ۳ یک گل زودهنگام برای اکوادور به ثمر رساند، اما این گل توسط کمک داور ویدئویی  ــ انر والنس
ــگاه البیت مردود اعلام شد. والنسیا در دقیقه ۱۶ با یک ضربه پنالتی دوباره توپ را وارد دروازه قطر کرد و سپس  ــ )VAR( در ورزش
ــیا در دقیقه ۴۳ با یک مصدومیت جزئی از زمین خارج شد و نیمه  ــ ــر دقیق، دوباره گلزنی کرد. والنس ــ در دقیقه ۳۱ با یک ضربه س
ــت دادن یک شوت حساس توسط المیز علی  ــ ــید، علیرغم نمایش بهتر قطر پس از گل دوم و از دس ــ اول با نتیجه ۲-۰ به پایان رس

در ثانیه های پایانی.
ــویق تماشاگران تعویض  ــ ــیا در دقیقه ۷۷ با تش ــ ــت داد. انر والنس ــ پدرو از قطر یک موقعیت مهم دیگر گلزنی را در دقیقه ۶۱ از دس
ــد. پس از اینکه ضربه دوربرد مونتاری از قطر با فاصله کمی از کنار دروازه اکوادور در دقیقه ۸۵ عبور کرد، بازی با نتیجه ۰-۲ به  ــ ش

سود اکوادور به پایان رسید. با این نتیجه، قطر به اولین میزبان در تاریخ جام جهانی تبدیل شد که بازی افتتاحیه را می بازد.


